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H
udebník a frontman kapely
nesoucí jeho jméno Mirai
Navrátil se v posledních letech
vedle vlastní tvorby prosazuje
také v roli pořadatele a drama-

turga. Stojí za festivalem FM City Fest ve
Frýdku-Místku, který spoluzakládal
a který se vypracoval mezi největší
hudební akce v Česku.

Když se řekne dělat festival ve Frýd-
ku-Místku, co to pro vás vlastně znamená?
Je to ještě hlavně srdcová záležitost,
nebo už čistě profesionální projekt?
Je to určitě srdcovka. Jen s velikostí roste
zodpovědnost vůči lidem, kteří v nás vklá-
dají důvěru a chodí, takže samozřejmě je
s tím fůra nejen zábavy, ale i starostí.

Jak byste ten festival popsal? V čem je
jiný než velké festivaly v Praze či jinde?
Jsme fesťák dramaturgicky postavený na
tom nejlepším z Česka a Slovenska, ale
posledních pár let vozíme i velké zahra-
niční hvězdy. Poslední roky řešíme už víc
a víc komfort lidí, doprovodné záležitosti
a ladíme detaily, kde je vždycky prostor
být lepší. Zdá se to jako blbost, ale u nás
není moc fesťáků, kde nenajdete „toitoi-
ku“, ale kde jsou keramické záchody
nejen ve VIP zónách. FM City Fest si dává
záležet na těchhle věcech.

Vy jste zároveň u dramaturgie festivalu.
Jak ta role vypadá?
Dramaturgie je asi jedna z mých hlav-
ních rolí. Co se týče programu, je to
různě. Kolegové Mikuláš a Kuba neustále
tlačí na lepší a lepší program, který nás
pak stojí víc a víc peněz, a nevím, kam až
to pak může vést. Už jsme za ty roky
vyčerpali všechna největší česká jména
a pak zpravidla skautuju, co by pro nás
bylo fajn ze zahraničí. Člověk semusí hlí-
dat v tom, aby nevystřílel v jednom roce
všechny náboje, protože se pak zákonitě
dostáváte do slepé uličky. Letos tím řeše-
ním jsou Alan Walker a Robin Schulz.

Stalo se vám, že jste chtěl na festival
konkrétní jméno dostat za každou cenu,
ale nakonec to z různých důvodů
nevyšlo?
To je součástí naší práce. Většinou dopře-
du řešíme x jmen, která by se nám líbila,
a pak z toho vykrystalizuje těch pár, co
skončí na plakátu, protože třeba zrovna
jedou turné po Evropě, mají volný ter-

mín, domluvili jsme se na finančních
podmínkách atd. Teď mám na mysli
čistě zahraniční interprety. Dokonce se
někdy stává, žemáte podepsanou smlou-
vu, zaplacené peníze a ten interpret
nedorazí. Ale klepu na dřevo. To se nám
zatím stalo za těch deset let jednou. A nic
moc s tím neuděláte, protože jsou tak
dvě až tři obří agentury, co zastupují půl
zeměkoule, a je to pak spor mezi trpaslí-
kem a golemem.

Jak těžké je dnes dostat na menší festival
velká jména?
Chce to trpělivost, kontakty a určitě
i šťastnou ruku. Poslední tři roky jsme zlo-
mili návštěvnost přes dvacet tisíc lidí
denně, takže už to není malá akce a ty
peníze vracíme lidem skrz nabitý pro-
gram. Tím, že už u agentur časem máte
i nějakou historii, vědí, že ta akce je profi,
hrála tam dřív i další velká jména, baví se
s vámi. Nakonec proč ne. Úkolem agentů
těch umělců je sehnat kšefty a každý sol-
ventní promotér, co dělá kvalitní event,
je nakonec ve hře a začíná hra čísel.

Co je v tom případě největší překážkou –
termíny, konkurence jiných festivalů,
nebo čistě ekonomická realita?
Všechno. Je to fakt komplexní věc. Vždyc-
ky v tom x měsíců sedím a ty bookingové
agentury někdy čekají, jestli nedostanou
lepší nabídku. Šponujou vás a vy tomusí-
te nějak ustát. Normální tržnice to je, ale

většinou my jsme ti, co dostávají na
prdel, protože toho interpreta prostě
chceme dostat k nám.

A zažil jste při tomhle vyjednávání něco,
co vás opravdu překvapilo, třeba
nečekanou nebo vyloženě bizarní situaci?
Už vlastně nevím, co je bizarní. Private
jet? Nejméně sto dvacet metrů čtvereč-
ních velký pokoj na pětihvězdičkovém
hotelu v Krakově? Konkrétní značky aut,
co vyzvedávají umělce na letišti? Nebo
mi přijde bizarní, že někdy přijede inter-
pret, co hraje zamiliony, z kategorie elek-
tronické hudby a nedoveze si zvukaře.
Pro nás s mou kapelou úplně nemyslitel-
ná věc, ale u DJ scény celkem běžná.
A pak samozřejmě také věci, co nepatří
do tisku.

Dá se dnes festival v menším městě
vůbec ekonomicky udržet v rozumných
mezích, nebo je to pořád boj na hraně?
Je to open air. Závisí na počasí, na příjmu
z cateringu, od partnerů, dotacích, líst-
cích. Ani jednu věc z toho výčtu nemůže-
te opomenout, jinak se to rozsype a jdete
do červených čísel. Balancujete na hraně
furt. Existují asi jistější podniky. Každý
z nás se primárně živí jinými věcmi, ale
tohle je srdcovka. Každopádně jsem jako
patriot moc rád, že to děláme a že máme
jeden z top festivalů u nás.

Co tvoří největší část rozpočtu? Jsou to

Srdcovka
FMCity Fest

FOTO: RADEK VEBR, MAFRA

Mirai Navrátil mluví
o „domovském“
festivalu FM City Fest
a také o zákulisí
hudební scény.
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honoráře interpretů, technické zajištění,
nebo něco, co si běžný návštěvník vůbec
neuvědomuje?
Mzdy lidí. Pracují u nás stovky lidí. Hono-
ráře interpretů, určitě všechny stage, stav-
ba velkých zón, často stavební úpravy
areálů, nájmy, nějakýmarketing. Děláme
si z toho s klukama srandu, ale je to pro-
dloužený víkend skoro za 50 melounů.

A jak se dnes skládá financování festivalu
– jaký podíl má město, sponzoři
a vstupné? Mění se to v čase?
Určitě jsme zavázáni jak městu, tak kraji
a v posledních letech velmi soukromým
partnerům, kteří procentuálně zvedají
svou participaci. Kdyby nezvedali, zdale-
ka bychom nemohli lidem nabídnout, co
nabízíme. Nebo by se to výrazně projevi-
lo v ceně vstupenky, což taky nechceme.

Zvenku to vypadá jako hudba, zábava
a lidé. Co je ale ta „neviditelná“ část
organizace, která je nejvíc vyčerpávající?
Řekl bych produkce, mikromanagement,
hromada smluv, pracovních dohod,
dodavatelů, tendry, vyjednávání podmí-
nek donekonečna. Proč něco, co stálo
jeden rok milion, stojí další rok skoro
dva. Kdyby ten růst cen všeho šel na pět

let zamrazit, ušetřili bychom hrozněmoc
času stráveného vyjednáváním, kličková-
ním, brečením.

Dostáváte se do situací, kdy se musí věci
řešit úplně za pochodu, bez plánu B?
Vždycky a vždycky musíte najít nějaké
řešení. Najednou vám klekne centrála
i ta záložní od výčepů. Nebo se ucpe
kanalizace a o půlnoci budíte lidi z tech-
nických služeb. Jako dřív asi před osmi
lety ty zážitky byly ještě výživnější tím,
jak jsme na nic neměli lidi, ale vždycky
vás čeká minimálně drobné překvapení.
Tampoznáte sílu týmu. Všechny tragické
scénáře dopředu nenapíšete. Ale zpravi-
dla skoro vždycky existuje řešení.

Co je pro vás moment, kvůli němuž to
děláte – kdy si řeknete, že to má smysl?
Když vidím ten obrovský dav, jak si zpívá
refrény, a mámpocit, že jsou ti lidé šťast-
ní. Když jdu po Frýdku a náhodný
kolemjdoucí mi řekne, bylo to super,
moc jsme si to užili a díky, že to děláte,
přijdeme zas. Když vás váš kámoš poplá-
cá po zádech a řekne: „Super mejdan,
kámo.“

A jak byste popsal rozdíl mezi tím stát na

pódiu jako hudebník a naopak být za
scénou jako dramaturg?
Dramaturgická role se děje v průběhu
roku. Na místě už to odevzdáte lidem
v publiku a jen se díváte, jestli jste odvedl
dobrou práci. Když tam stojím jako
hudebník, namalou chvíli nejsemdrama-
turg. I když i ten koncert má svou drama-
turgii, takže jen tak napůl. Každopádně
koncertMirai na FMCity Festu s kapelou
každoročně vnímáme jako letní high-
light. Extrémně se na to vždycky těším
a fakt to máme rádi. Mám pocit, že i lidé.

Jak byste popsal publikum ve
Frýdku-Místku? Má něco specifického,
nebo se už v tomhle směru smazávají
rozdíly mezi městy?
Jsme tu doma. Je to cítit. Po koncertě
domů většinou chodím pěšky, jak byd-
lím asi kilák od areálu. Je tam vždycky
hrozně kámošů, známých, rodina. Je to
fakt jinačí.

Co podle vás rozhoduje o tom, že má
festival opravdu silnou atmosféru?
Tenmístní patriotismus a kvalita progra-
mu.Možná i to, že se snad ví, že tomáme
jako srdcovku a snažíme se lidem každý
rok přinášet víc a nějaký přesah.

Pro rodiny, turisty
i pracovní cesty

Slevy až 50 %
na sport i památky

V ubytování
dostanete kartu
ZDARMA

Kartu koupíte online
nebo v informačních
centrech
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Pro rodiny, turisty
i pracovní cesty

Slevy až 50 %
na sport i památky

V ubytování
dostanete kartu
ZDARMA

Kartu koupíte online
nebo v informačních
centrech

INZERCE
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Malá Morávka,
Karlov pod Pradědem

B
yť je dnes někdejší hornická
vesnička Malá Morávka, spolu
se svou místní částí Karlov pod
Pradědem, jednou z nejnavště-
vovanějších lokalit v Jesení-

kách, podařilo se jí uchovat svébytné
kouzlo a atmosféru. A to i díky desítkám
tradičních roubenek. Přijeďte. Sami uvi-
díte.
Součástí Malé Morávky jsou jedny

z největších turistických lákadel Jesení-
ků. Na rozlehlém území plném lesů
můžete navštívit řadu známých lyžař-
ských středisek, divoké údolí řeky Bílá
Opava s jejími vodopády, unikátní přírod-
ní památku Petrovy kameny, typickou
horskou chatu Ovčárna i nejvyšší morav-
skou horu Praděd s rozhlednou a televiz-
ním vysílačem. Společně s Karlovem pod
Pradědem jeMaláMorávka jednou z nej-
větších turistických a lyžařských oblastí
nejvyšších moravských hor.
Když na kraj padne bílá sněhová

pokrývka, zvýší se díky přechodným
návštěvníkům několikanásobně počet
místních obyvatel. SKI aréna Karlov sdru-
žuje areály Myšák, U Pradědu, Kazmarka
a Klobouk – tyto areály leží v Karlově pod
Pradědem. V údolí Malé Morávky leží Ski
areál Kopřivná, který se v letním období
změní na oblíbeny bike areál s množ-
stvím trailů pro horská kola. Lyžařům
obec nabízí uměle zasněžované svahy
s nočním osvětlením, široké sjezdovky

všech typů obtížnosti obsluhované pěti
sedačkovými lanovkami a lyžařskými
vleky. Oblíbené jsou i upravované desít-
ky kilometrů lyžařských běžeckých tras.
V obci dále najdete inline okruh,

discgolfové hřiště, veřejné tábořiště a ši-
rokou nabídku adrenalinových sportů.
Cyklisty a turisty lákají Funpark a Bike-

park Kopřivná, letní provoz Ski Arény Kar-
lov nebomístní naučné stezky a hustá síť
turistických tras zasazených do krásné
jesenické přírody.
V Malé Morávce nehledejte jen spor-

tovní a turistické vyžití. V jejím okolí
kdysi lidé dobývali železnou rudu. Tamní-
mi hornickými obydlími byly často dřevě-
né roubenky sudetoněmeckého jesenic-
kého typu. Desítky z nich se dochovaly
dodnes. V obci je proto vyhlášena vesnic-
ká památková zóna. Dozvědět se více
o historii obcemůžete vmuzeu na Kaplič-
kovém vrchu či v historické Schindlerově
stodole. Místní se zaměřují i na kulinář-
ské speciality. Klasikou je třeba Karlov-
skýmaraton s veřejnou ochutnávkou kot-
líkových gulášů, který letos bude 18. čer-
vence na veřejném tábořišti v Karlově
pod Pradědem, nebo tradiční Borůvkové
hody, do nichž se zapojuje na 20 restaura-
cí a penzionů v termínu 15. a 16. srpna.
Tradiční společenskou akcí je Den obce,
konaný každou první srpnovou sobotu
v areálu fotbalového hřiště, letos tedy
1. srpna. Z nabídky ubytovacích a stravo-
vacích služeb si vybere opravdu každý.

Místo zasazené v nespoutané přírodě, které v zimě i létě vypadá tak
trochu jako z Ladových obrázků.
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O
bec Dobrá leží
v Moravskoslez-
ském kraji, historic-
ky na území těšín-
ského Slezska, při-

bližně šest kilometrů východně
od Frýdku-Místku. Rozprostírá
se v podhůří Beskyd v údolí
řeky Morávky a nabízí ideální
spojení klidného venkovského života
s výbornou dostupností městských slu-
žeb i horské přírody.
K přírodním zajímavostem patří pří-

rodní památka Kamenec, chráněné
území se vzácnýmmokřadním biotopem
rašelinového charakteru. Dominantou
obce je kostel svatého Jiří s třicetimetro-
vou věží, jejíž střecha byla v loňském
roce kompletně opravena a dnes opět
září do širokého okolí.
Dobrá je moderní obcí s kvalitním

zázemím pro rodiny. Funguje zde mateř-
ská škola se sedmi třídami, základní
škola s třiceti třídami a místní knihovna.
Významnou roli hrají také spolky a dobro-
volníci, kteří se podílejí na bohatém spo-
lečenském životě.
Důkazem aktivního přístupu obyvatel

jeDobrosad, obnovený ovocný sad vznik-
lý díky participativnímu rozpočtu. Místo
nabízí prostor pro odpočinek, pikniky
i komunitní setkávání v přírodním pro-
středí.
Obec se neustále rozvíjí také po strán-

ce dopravní infrastruktury. Významnou
investicí letošního roku je výstavba nové
okružní křižovatky v lokalitě nad kinem.
Od zahájení prací v březnu byly dokonče-

ny přeložky inženýrských sítí,
vybudován nový propustek,
opěrná zeď a provizorní komu-
nikace, na kterou byl převeden
provoz. Stavba nyní vstupuje
do klíčové fáze, kdy vzniká
samotný kruhový objezd.
Přestože realizace přináší
dočasná dopravní omezení,

cílem projektu je zvýšení bezpečnosti,
plynulejší doprava a zklidnění provozu
zejména v souvislosti s průmyslovou
zónou.
Dobrá však nežije jen investicemi, ale

také kulturou, sportem a společenskými
akcemi. Ve sportovním areálu U Medvě-
da si návštěvníci mohou zahrát tenis,
badminton nebo stále populárnější pic-
kleball. Každoročně se zde koná tradiční
pouť svatého Jiří, která patří mezi největ-
ší v regionu.
Během roku obec pořádá více než šede-

sát akcí pro všechny generace. Patří mezi
ně běžecký závod Doberská pětka, dět-
ské dny, letní kina, koncerty, turistické
a cyklistické výlety, výstavy, přednášky
i sportovní turnaje.
Vrcholnou událostí je Den obce –

Velká Doberská, který se letos uskuteční
29. srpna na multifunkčním hřišti.
Návštěvníci se mohou těšit na bohatý
programpro děti i dospělé včetně hudeb-
ních vystoupení, atrakcí a zábavy pro
celou rodinu.
Dobrá je místem, kde se snoubí krásná

příroda, aktivní komunitní život amoder-
ní rozvoj. Každý návštěvník je zde srdeč-
ně vítán.

AKCE V DOBRÉ
DEN OBCE – VELKÁ DOBERSKÁ
29. srpna
Akce bude na multifunkčním hřišti. Můžete
se těšit na klaunské vystoupení pro děti,
balonkovou show, různé hlavolamy, lezec-
kou stěnu, lezení na bedny, laser arénu,
atrakce pro děti. Pro milovníky hudby
máme nabídku: skupina Sagaři s progra-
mem – Hana Zagorová, revivalová skupina
Věry Špinarové Veras, Kamil Střihavka a na
závěr kapela Manet Rock. Sledujte naše
internetové stránky, sociální sítě a tam se
o každé akci dozvíte.

TÁBOR PRO SENIORY –
NEBUĎ SÁM
18. až 22. září
Druhý ročník se odehraje v Komorní Lhotce
v penzionu Zátiší, který se nachází v klid-
ném prostředí podhorské vesnice, téměř na
konci obce. Prostředí je pěkné, zcela vhod-
né pro aktivity seniorů. Program pětidenní
akce již je sestaven a myslíme v něm na
všechny. Na sportovce, na tvořivé duše, na
pokrokové seniory, na soutěživé účastníky,
na ty, co se rádi baví, i na introverty, kteří
jsou rádi uzavřeni před okolním světem.
Snažíme se o všestranné využití času, který
společně strávíme. Cílem tohoto pobytu
jsou společné aktivity seniorů, aktivní odpo-
činek, zábava. To všechno přispívá k udrže-
ní fyzického, psychického a sociálního zdra-
ví. Tento tábor umožní vám, seniorům, zažít
aktivní týden, posílí komunitní vazby, pod-
poří pocit sounáležitosti, naplnění a potřeb-
nosti a ani jeden den nebudete sami. Věřte,
že si užijete i spoustu legrace.
Cena pobytu za jednu osobu činí 6 000 Kč.
V ceně je ubytování a plná penze a další
náklady spojené s programem tábora.
Přihlásit se mohou všichni občané starší
55 let. Zdravotní handicap není překážkou,
penzion je bezbariérový, pro každého najde-
me zábavu.
Stačí vyplnit přihlášku a odevzdat ji na obec-
ním úřadě místostarostce Ludmile Barano-
vé nebo na podatelnu, a to do 31. 7. 2026.
Můžete ji také zaslat e-mailem na adresu:
baranova@dobra.cz.

Dobrá – obec
mezi Beskydami
aměstem
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Můžete ji také zaslat e-mailem na adresu:
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Dobrá – obec
mezi Beskydami
aměstem
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V
ýznamné jindřichovské jubile-
um je příležitostí nejen k osla-
vám, ale také k ohlédnutí za
bohatou historií obce, jež po
staletí tvoří důležitou součást

Osoblažska. Historie Jindřichova se zača-
la psát ve 13. století během kolonizace
severní Moravy a Slezska. Obec byla zalo-
žena olomouckým biskupem Brunem ze
Schauenburku a nesla původní název
Henrikestorp. Postupně se stala význam-
ným sídlem regionu a její osudy byly po
dlouhá staletí spojeny se šlechtickými
rody i církevní správou. Historické pra-
meny připomínají, že obec byla založena
podle magdeburského práva a již ve stře-
dověku zde vznikalo důležité hospodář-
ské a správní centrum.

Dnes je Jindřichov moderní obcí s bo-
hatým společenským životem, která si
však stále uchovává úctu ke své historii
a tradicím. Dominantou obce je zámek
obklopený parkem, kostel sv. Mikuláše
a řada historických staveb, které připomí-
nají dlouhá staletí vývoje obce. Současný

Jindřichov je zároveň významným cen-
trem pro okolní obce a nabízí občanskou
vybavenost i kulturní život pro široké
okolí.

Oslavy výročí 770 let budou probíhat
ve slavnostní a historické atmosféře.
Návštěvníci se mohou těšit na bohatý
program inspirovaný středověkem, rytíř-
skou romantikou i tradiční lidovou zába-
vou.

Program slavností začne ve 14 hodin
malým prologem a otevřením slavností
za doprovodu středověké hudby s duda-
mi, cistrami a šalmají. V 15 hodin proběh-
ne slavnostní zahájení oslav výročí 770
let první písemné zmínky o obci. Součás-
tí bude průvod účinkujících a slavnostní
ceremonie na hlavní scéně u zámku, kde
hosty přivítá starosta společně s vedením
obce a váženými hosty.

Po celé odpoledne a večer čeká
návštěvníky pestrý program plný histo-
rie, rytířů a dobové zábavy. Chybět nebu-
dou bujaré písně krčem a veselic, vystou-
pení rytířů, krále, kejklířů a komediantů,

ukázky výcviku rytířského koně, sokolní-
ci s dravými ptáky ani šermířská vystou-
pení. Připraveny budou také žonglérské
show, pouliční představení pro děti
i dospělé, rytířské souboje a ukázky histo-
rického fechtování.

Od 14 do 20 hodin bude otevřen také
interaktivní historický tábor. Návštěvníci
si budou moci prohlédnout rytířské leže-
ní, katovnu a ukázky práva útrpného,
vyzkoušet střelbu z historických luků
nebo ražbu středověkých mincí. Připra-
ven bude také zvěřinec se zvířaty, stylové
hry a kvízy pro malé i velké či ukázky
zbraní a zbrojí žoldnéřů.

Večerní část programu vyvrcholí ve
20.30 závěrečným ballabile účinkujících,
ve 21 hodin koncertem historické kapely
a ve 22 hodin velkolepou ohňovou show.

Oslavy 770 let Jindřichova budou
nejen připomínkou dlouhé historie obce,
ale především setkáním lidí, kteří mají
své místo rádi a chtějí společně oslavit
jeho minulost, současnost a také budouc-
nost.

Jindřichov slaví 770 let
od první písemné zmínky
Obec Jindřichov letos prožívá mimořádný rok. Připomíná si totiž 770 let od první písemné
zmínky, která pochází z roku 1256.
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P
říběh Rychty
v Úvalně začal
v roce 1699,
kdy byla posta-
vena jako

sídlo rychtáře, správní
a hospodářské centrum
tehdejší obce. Během
staletí byla svědkem
mnoha událostí, proměn režimů i osudů
generací místních obyvatel. Přesto si
zachovala svou jedinečnou atmosféru
a dnes patří mezi nejnavštěvovanější
turistické cíle regionu.

Rozsáhlá rekonstrukce, kterou obec
v posledních letech realizovala, vrátila
budově její důstojnost a zároveň jí dala
nový smysl. Návštěvníci zde dnes nena-
jdou jen historické interiéry, ale také
řadu atraktivních expozic. Velkému zá-
jmu se těší zejména zrcadlový labyrint,
který baví děti i dospělé a dokáže návštěv-
níky na chvíli dokonale zmást. Zcela
odlišnou atmosféru nabízí tajemné skle-
pení pod budovou. Chladné kamenné
prostory, hra světel a stínů i příběhy spo-
jené s historií místa vytvářejí zážitek,
který si návštěvníci dlouho pamatují.

Významnou součástí Rychty je také
galerie výtvarného umění v jejím dru-
hém patře. Za dobu své existence si vybu-
dovala výborné jméno a stala se respekto-
vaným výstavním prostorem. Své práce
zde představili významní čeští umělci,
mezi nimi například Boris Jirků, Jiří
David, Jindřich Štreit, Jan Kanyza nebo
Ivan Mládek. Výstavy se pravidelně
obměňují a návštěvníkům přinášejí mož-
nost setkat se s kvalitním současným
uměním v prostředí, kde by jej možná
nečekali.

Příběh Rychty však nekončí za zdmi
historické budovy. Hned vedle vznikla
takzvaná Nová Rychta – moderní komu-
nitní a coworkingové centrum, které
vyrostlo rekonstrukcí původních hospo-
dářských objektů. Když obec představila
myšlenku vytvořit prostor, který bude
volně přístupný všem bez vstupného,
bez rezervací a bez složitých pravidel,
mnozí pochybovali, zda může podobný
koncept fungovat. Dnes je odpověď jed-
noznačná. Nová Rychta se stala živým
místem setkávání, práce, vzdělávání
i odpočinku.

Každý si zde může najít své místo.
Někdo přijde pracovat na notebooku,
jiný uspořádá schůzku, workshop nebo
oslavu. Rodiny s dětmi zde tráví volný
čas, spolky pořádají své akce a návštěvní-
ci si jednoduše užívají příjemné prostře-
dí. Myšlenka důvěry a otevřenosti, na
které byl projekt postaven, se ukázala
jako správná. Nová Rychta dnes dokazu-
je, že i v malé obci lze vytvořit moderní
veřejný prostor srovnatelný s projekty ve
velkých městech.

Úvalno však nabízí mnohem více.
Návštěvníci mohou zavítat do kavárny
kafÍČKO umístěné v historické nádražní

budově a posedět také v originálním
železničním vagonu.

Za návštěvu stojí i fara s expozicí retro
muzea, připomínající život našich rodičů
a prarodičů.

Dominantou obce je rozhledna Hanse
Kudlicha, nejstarší rozhledna v Morav-
skoslezském kraji, odkud se otevírají nád-
herné výhledy na Jeseníky, Beskydy
i okolní krajinu. V letních měsících pak
návštěvníky láká přírodní plovárna pod
rozhlednou s čistou vodou bez chemie.
Právě spojení historie, kultury, přírody
a živé současnosti činí z Úvalna místo,
které stojí za to objevit.

Jen málokterá obec se může pochlubit budovou, která je po více než tři století
přirozeným centrem společenského života. V Úvalně tuto roli dodnes plní stará Rychta,
jedna z nejvýznamnějších historických staveb v širokém okolí.

Rychta v Úvalně. Historie se
tam potkává se současností
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O
bec je vesnickou památko-
vou rezervací, což potvrzuje
i příslušný zápis u Národního
památkového ústavu, a to
pro jedinečně dochovaný

soubor lidové jesenické architektury.
Typický jesenický dům je roubený, poz-
ději i zděný, s kamennou podezdívkou,
obdélníkového tvaru v poměru stran 2:1
a strmou sedlovou střechou, původně
krytou šindelem, později břidlicí. Výško-
vou dominantou Heřmanovic je kostel
sv. Ondřeje s bohatou barokní a rokoko-

vou výzdobou
a nedávno reno-
vovanými histo-
rickými varhana-
mi z Krnova.

Centrem obce
a sídlem obecní-
ho úřadu je budo-
va někdejšího
šoltéství čp. 136.

Tato budova, jejíž základy sahají až do
15. století, je empírového stylu a v letech
2012–2014 ji obec rekonstrukcí na multi-
funkční centrum obce zachránila před
zchátráním. Místní se tak mohou scházet
v obecní kavárně, cvičit či hrát kulečník
v tělocvičně, navštívit knihovnu a interne-
tovou místnost, kulturní akce se konají
v reprodukční technikou vybavené multi-
mediální místnosti, která současně slou-
ží jako zasedací síň. Přímo vedle šoltéství
se nachází obecní sportovní areál, ve kte-
rém každoročně probíhá například Den
obce Heřmanovice – letošní 1. srpna.

Den začíná soutěží v plážovém volejba-
lu amatérských smíšených družstev,
k dispozici jsou atrakce pro děti a stánky
s občerstvením všeho druhu. K tradicím
Dne obce patří řada dobrých kapel, tom-
bola a zábava až do samé půlnoci.

Další hojně navštěvovanou populární
i vzdělávací akcí jsou pak Lesní slavnosti
Lapků z Drakova, konané v lesích v míst-
ní části Drakov – letošní jubilejní XX. roč-
ník proběhne ve dnech 18. a 19. červen-
ce. V podstatě přímo v místě konání akce
se nachází další mimořádná (památkově
chráněná) technická památka – vysoká
dřevouhelná pec Drakov. Pec, ve které
lidé kdysi ve venkovských podmínkách

uměli tavit železo a poté vyrábět kovové
předměty, které potřebovali při práci
v lese a obdělávání polí, pochází z roku
1807. Obec dělá vše pro to, aby pec, jakož-
to svědka schopností našich předků,
zachránila pro budoucí generace, takže
od roku 2023 probíhají intenzivní práce
na záchraně a obnově pece, od roku 2024
jsou pak velkou pomocí dotační tituly
Moravskoslezského kraje.

Z Drakova, kterým protéká Černá
Opava, se dá po lesních cestách dojít
nejen na Rejvíz či poutní místo Maria
Hilf, ale také ke zbytkům středověkých
hradů Quinburk či Koberštejn, které stře-
žily bezpečný průchod obchodní stezkou
údolím, aby lapkové z Drakova zůstali
opravdu již jen jako vzpomínka na
našich letních slavnostech.

Obec Heřmanovice
se nachází v krásné
jesenické přírodě mezi
Vrbnem pod
Pradědem, Zlatými
Horami a Rejvízem.
Má něco málo přes
320 místních
„trvalých“ obyvatel,
ale protože je v krásné
horské přírodě, počet
rekreantů toto číslo
bohatě převyšuje.
Jistě je to i zásluhou
toho, že významně
přibylo chalup či domů
k pronájmu.
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Město Fulnek si velmi váží práce
spolků a dlouhodobě podporuje
aktivity, které posilují komunitní

život i vztah občanů k tradicím.
Významnou součástí letošního roku

byla hned tři výročí našich sborů dobro-
volných hasičů. Oslavy připomněly
nejen dlouhou tradici hasičské služby,
ale také obětavou práci všech členů, kteří
se podílejí na ochraně obyvatel i spole-
čenském dění. Slavnostní chvílí bylo také

převzetí a požehnání nového hasičského
zásahového vozu naším farářem, otcem
Jozefem Grubou.
Město Fulnek uspělo také v dotačním

projektu česko-slovenské přeshraniční
spolupráce. Díky němu se uskuteční pěti-
denní setkání mladých hasičů a sportov-
ců z Fulneku a partnerské obce Sučany.
Dětem nabídne společné soutěže, spor-
tovní aktivity imožnost navázat nová přá-
telství a poznat tradice sousední země.
Součástí projektu bude také pořízení

pěti automatizovaných externích defibri-
látorů (AED), které budou umístěny na
městských objektech amohou tak v krizo-
vých situacích pomoci zachránit lidský
život. Město tímto významně posílí bez-
pečnost občanů.
Důležitou součástí komunitního živo-

ta ve Fulneku jsou také naši senioři,
jejichž aktivity a společenský život dlou-
hodobě podporujeme.

Velmi si vážíme
jejich energie,
aktivního přístupu
i ochoty podílet se
na společenském
dění. V letošním
roce proběhlo ve
Fulneku setkání
našich a sučan-
ských seniorů,
které přineslo

mnoho příjemných okamžiků a posílilo
vzájemná přátelství. Na podzim se usku-
teční obdobné setkání na slovenské stra-
ně. Těší nás, že naši senioři zůstávají
aktivní, zapojují se do společenského
života a dokazují, že věk není překážkou
pro nové zážitky ani společné aktivity.
Podpora spolků, práce smládeží, setká-

vání seniorů i rozvoj bezpečnosti jsou
pro Fulnek důležité!
– Radka Krištofová, starostka

Ve Fulneku podporují nejen
tradice, ale také všechny
generace i bezpečnost
ve městě. Spolkový život je
důležitou součástí života
našeho města a ve Fulneku
máme radost, že místní
organizace a spolky,
dobrovolní hasiči
i sportovní kluby aktivně
propojují generace
a vytvářejí příležitosti
k setkávání.

Spolkový život ve
Fulneku funguje

INZERCE
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V
posledních letech prošla kultu-
ra ve Vražnémvýrazným rozvo-
jem. Vedle tradičních akcí,
které mají v obci dlouholetou
historii, se podařilo vytvořit

také řadu nových projektů a aktivit, které
přilákaly návštěvníky z blízkého i vzdále-
nějšího okolí. Významnou roli v tom
sehrává obec, místní spolky, dobrovolní-
ci, škola, školka i Rodný dům Johanna
Gregora Mendela.
Mezi nejvýznamnější kulturní události

patří bezesporu Slavnosti obce Vražné.
Ty se v posledních letech rozrostly v celo-
denní akci s bohatým programem pro
všechny generace. Na pódiu se pravidel-
ně střídají hudební skupiny, dechové
kapely, mažoretky, divadelníci i další
účinkující.
Součástí slavností bývají také řemeslné

ukázky, workshopy, atrakce pro děti, pre-
zentace spolků a bohaté občerstvení.
Díky přeshraniční spolupráci získaly slav-
nosti rovněž mezinárodní rozměr a staly
se jednou z nejnavštěvovanějších akcí
v obci.
Velké oblibě se těší rovněž Vraženský

Babetatlon. Tento netradiční závod pro
mopedy Babetta spojuje jízdu se střelec-

kými disciplínami
a každoročně při-
vádí do Vražného
nejen závodníky,
ale také řadu divá-
ků. Originální spo-
jení sportu, techni-
ky a zábavy vytváří
jedinečnou atmo-

sféru, která si získala své stálé příznivce.
Významnýmcentrem kulturního a spo-

lečenského dění se stal Rodný dům
Johanna Gregora Mendela. Vedle
výstav, koncertů, přednášek a vzděláva-
cích programů zde vznikají i nové projek-
ty propojující historii s moderními tech-
nologiemi. Velký ohlas zaznamenal pro-

jekt Máš to v genech, jenž návštěvníkům
přibližuje Mendelův odkaz skrze interak-
tivní prvky, virtuální realitu a vzdělávací
aktivity zaměřené na dědičnost a geneti-
ku.
Rodný dům se stal také místem netra-

dičních kulturních akcí. Mezi ně patřila
například Fashion Show, která nabídla
módní přehlídku v jedinečném prostředí
historického areálu. Své kolekce zde pře-
stavili známí i začínající návrháři
a návštěvníci měli možnost zažít spojení
módy, umění a architektury v netradič-
ním prostředí.
Kulturní nabídku během roku doplňu-

jí velikonoční a vánoční jarmarky, kon-
certy, výstavy, lampionové průvody,
přednášky, setkání seniorů, sportovní tur-
naje i programy pro děti. Mnohé z těchto
akcí se již staly tradicí a každoročně přivá-
dějí do obce stovky návštěvníků.
Právě spojení tradic, nových nápadů

a aktivních lidí dává kulturnímu dění ve
Vražném jeho jedinečný charakter. Díky
tomu se daří vytvářet pestrou nabídku
akcí, která oslovuje místní obyvatele
i návštěvníky a ukazuje, že i menší obec
může být místem bohatého kulturního
života.

AKCE VE
VRAŽNÉM
18. července:
Slavnosti obce Vražné
1. srpna:
Babetatlon
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J
aký je recept na úspěš-
ný rozvoj a na co jsou
v Jakubčovicích nad
Odrou nejvíce hrdí?His-
torie Jakubčovic sahá

hluboko do minulosti – první
písemná zmínka pochází
z roku 1374, přičemž první
opevněný tábor zde zřejmě
stál již v 6. století.
Novodobá kapitola se však

začala psát v roce 1994, kdy se obec osa-
mostatnila a v roli starosty se od té doby
vystřídali čtyři lidé: Josef Richter, Zdeňka
Ambrožová, Antonie Pecníková a dnes je
starostkou Sylva Foltinová. Od osamo-
statnění obec prošla obrovským rozkvě-
tem. Vybudoval se plynovod, zrekonstru-
ovaly se obecní budovy, opravily cesty
a vyrostl zde moderní sportovní areál
s ubytovnou i občerstvením.

VŠE PRO SPOKOJENÝ ŽIVOT
Dnes jsou Jakubčovice plnohodnotným
místem pro život všech generací. V obci
spolehlivě funguje základní i mateřská
škola, zdravotní středisko s obvodním
a zubním lékařem, výdejna léků, masáž-
ní studio, obchody, restaurace, kavárna
s wellness i domov pro seniory. Obec
sama provozuje také Poštu Partner.
Vedle řady drobných živnostníků zde
sídlí i větší zaměstnavatelé v čele s kame-
nolomem, lakovnou a kovovýrobou,

kteří dávají práci lidem z celé-
ho okolí.
Obec by však nebyla komplet-

ní bez svých obyvatel a kultur-
ních akcí. Spolkový život zde
doslova kvete. Mnoho fanouš-
kůmá fotbalový klub TJ Tatran,
skvělé mezinárodní úspěchy
v agility sbírá spolek Sportdogs
a neocenitelnou roli pro příro-
du hrají místní včelaři. Hrdostí

obce jsou také dobrovolní hasiči, kteří se
věnují dětem a jejichž obrovská oběta-
vost se naplno projevila při likvidaci
následků ničivé povodně v září 2024.

DESÍTKY MILIONŮ Z DOTACÍ
NA DALŠÍ ROZVOJ
Současné vedení obce úspěšně navazuje
na práci svých předchůdců a posouvá
Jakubčovice neustále kupředu, přičemž
se obec po každých volbách předávala
v lepší kondici.
Důkazem je mimořádná úspěšnost

v získávání dotačních prostředků.
V tomto volebním období se obci podaři-
lo z různých dotačních programů získat
již 14 milionů korun a dalších 27 milionů
korun má schváleno na budoucí projek-
ty.
Díky podpoře Moravskoslezského

kraje, MAS Poodří, Evropské unie a pro-
gramů IROP doprava a IROP vzdělávání
se podařilo zrealizovat desítky projektů.

Vznikly nové chodníky, parkoviště, bez-
pečná lávka pro pěší u sportovního areá-
lu, přechod pro chodce i moderní auto-
busová zastávka na Vítkovské ulici. Míst-
ní škola se dočkala interaktivní učebny,
opravy kabinetu a zasíťování internetem.
Z fondů SZIF se pořídilo gastrovybavení
školní jídelny a zahradní traktor na údrž-
bu obce. Z programuAOPK se zafinanco-
vala zeleň za zastávkou a ministerstvo
zemědělství podpořilo obnovu historic-
ké zvoničky, která je zapsána na sezna-
mu kulturních památek.
Investice plynou i do běžného komfor-

tu – obec opravila hasičskou zbrojnici,
suterén školy, střechu ubytovny, vybudo-
vala klimatizaci na hřišti a pro obyvatele
sídliště vytvořila příjemné altánky.
Významnou oporou z dotačního titulu

Živel 1 byl stát a kraj také při odstraňová-
ní povodňových škod a opravách Dobe-
šovského potoka i náhonu. V budoucnu
obec čeká výstavba kanalizace a čistírny
odpadních vod, na které již má vydané
stavební povolení, a dalším krokem ke
zvýšení komfortu obyvatel bude komplet-
ní zasíťování internetovým pokrytím.

Jakubčovice nad Odrou v malebném údolí řeky Odry spoustu let dokazují, že i menší obec
může svým obyvatelům nabídnout komfort velkoměsta, skvělé zázemí pro rodiny
i seniory a bohatý spolkový život.

Jakubčovice nadOdrou:
malebná obec, která vzkvétá
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HRADECKÁ POUŤ NABÍDNE
ODPOLEDNE PLNÉ LETNÍ ZÁBAVY

V sobotu 27. června ožije hřiště v Hradci
nad Moravicí tradiční Hradeckou poutí.
Návštěvníky čeká bohatý odpolední pro-
gram pro děti i dospělé, hudební vystou-
pení i příjemná letní atmosféra.

Od 13 hodin bude pro děti připravena
řada atrakcí a aktivit, jako jsou nafukova-
cí hrady, kolotoče, kartičková hra, tvořivé
dílny a malování na obličej, ale také
např. setkání s akčními hrdiny Avengers
show.

O občerstvení se po celý den postarají
místní hasiči a návštěvníci si budou moci
zakoupit drobnosti u řemeslných prodej-
ců. Hudební program nabídne koncert
zpěvačky Ilony Csákové, vystoupení zpě-
váka Pavla Callty s kapelou i melodie
Dechového orchestru Hradec nad Mora-
vicí.

Večerní část pouti zpestří DJ Thomas
a celý program vyvrcholí atraktivní fire
show.

ČEKÁ NÁS TAJEMNÁ NOC ZÁZRAKŮ
Noc plná historické atmosféry, světel,
ohně a středověké zábavy – tak by se dala
charakterizovat akce Noc zázraků, která

se uskuteční v sobotu 25. července od
18 do 24 hodin u Pivovarských sklepů
v Hradci nad Moravicí.

Celý areál se promění ve středověký jar-
mark s dobovými stánky, historickou
hudbou a pestrým doprovodným progra-
mem. Návštěvníci se mohou těšit na
dobovou střelnici, kde si vyzkouší svou
mušku, i na žonglérská vystoupení, která
pobaví děti i dospělé.

Jedním z hlavních lákadel večera bude
rytířský turnaj na koních, jenž nabídne
napínavou podívanou v duchu dávných
časů. Zájemci budou moci nahlédnout
také do historické katovny a poznat život
ve středověku z méně obvyklé perspekti-
vy.

Přijďte si užít kouzelný letní večer plný
historie, zábavy a tajemné atmosféry.

LÉTO VOLÁ! HRADECKÉ KOUPALIŠTĚ
OTEVŘELO SVÉ BRÁNY

Slunce, osvěžující voda a odpočinek –
městské koupaliště v Hradci nad Moravi-
cí oficiálně zahájilo letošní sezonu!

Pokud hledáte ideální místo pro letní
relax, rodinný výlet nebo sportovní vyži-
tí, hradecký areál je vám k dispozici až do
konce letních prázdnin. Milovníci plavá-
ní ocení 50metrový bazén, zatímco pro
nejmenší jsou připravena dvě brouzdališ-
tě a herní zázemí.

ZÁZEMÍ PRO VAŠE POHODLÍ
Aby si návštěvníci den u vody užili napl-
no, mohou využít stánek s občerstvením
i převlékárny. Cyklisté si navíc mohou
svá kola bezpečně uložit přímo ve vstup-
ní části areálu.

VSTUPNÉ, KTERÉ POTĚŠÍ
Celodenní relax vyjde dospělého na 90
Kč a děti do 15 let na 70 Kč. Opět můžete
využít snížené vstupné po 16. hodině (70
Kč dospělí / 50 Kč děti).

Pokud plánujete koupaliště navštěvo-
vat pravidelně, můžete si v pokladně poří-
dit zvýhodněnou permanentku na 20
vstupů (1 300 Kč dospělí / 900 Kč děti).

Věříme, že letošní léto přinese spoustu
slunečných dnů a hradecké koupaliště se
stane oblíbeným místem vaší letní poho-
dy. Těšíme se na vaši návštěvu!

PRAKTICKÉ
INFORMACE
• Otevírací doba:
denně 9.00–19.00
(za příznivého počasí)

• V pokladně koupaliště
zaplatíte hotově i kartou.

• Při vstupu dostanete kon-
trolní pásku na zápěstí, díky
které můžete areál během dne
opustit a znovu se vrátit.

• Telefon na pokladnu:
777 485 398
(číslo je v provozu během
otevírací doby koupaliště)

Hradec nadMoravicí
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J
sou místa, která si vás získají
hned. Ne velikostí ani okázalostí,
ale tím, jak se v nich cítíte. Velká
Polom je přesně taková. Místo,
kam se lidé rádi vracejí a kde

mnozí chtějí zůstat.
Ráno u návsi voní čerstvě pražená

káva z místní pražírny. Odpoledne se na
hřišti hraje fotbal a večer se u piva probí-
rá, co se v obci děje. Lidé se zdraví jmé-
nem, zastaví se a prohodí spolu pár slov.
Není to náhoda. Je to obec, kde se nežije
vedle sebe, ale spolu.

Velká Polom má za sebou silný příběh.
Byla tu šlechta, stála tu tvrz, fungoval
pivovar i lihovar, větrné i vodní mlýny
a později i jeden parní mlýn. Lidé chodili
do kina, k vodě na plovárnu. Obec žila
a měla svůj rytmus.

Pak přišly těžké časy. Válka, tanky
a období, kdy bylo potřeba začít znovu.
A právě v tom je síla Velké Polomi. V tom,
že se vždy dokázala zvednout a pokračo-
vat dál. Nic není víc.

Dodnes tu stojí kostel sv. Václava,
jeden z nejstarších v okolí, a pozůstatky
vodní tvrze připomínají, že historie tu
má své pevné místo. Obcí procházela
i císařská cesta, která spojovala Morav-
skou Ostravu s Opavou.

Z Velké Polomi pochází i významný
malíř Valentin Držkovic, jehož díla najde-
me dodnes v okolí, například v Neplacho-
vicích. Je to důkaz, že i odsud mohou
vyrůstat věci, které mají přesah.

A právě na těchto zkušenostech stojí
i dnešní obec. Na pracovitosti, soudrž-
nosti a odpovědnosti za místo, kde žije-
me. Vedení v čele se starostkou Kateři-
nou Honajzrovou tyto hodnoty přiroze-
ně naplňuje. Není to jen o rozhodování
od stolu. Je to práce, která je vidět i v kaž-
dodenním životě.

Za poslední roky se Velká Polom výraz-
ně posunula. Kanalizace pro celou obec,
opravené komunikace a nové chodníky,
rozvoj sportovišť, investice do školy,
veřejného osvětlení i obecních budov
nebo příprava cyklostezky do Dolní
Lhoty. Jsou to změny, které lidé skutečně
žijí.

Velká Polom myslí také na budouc-
nost. Rozvíjí se s respektem k tomu, co
zde vybudovaly předchozí generace, ale
zároveň nezapomíná na potřeby dneš-
ních rodin, dětí ani seniorů. Právě spoje-
ní tradice, klidného života a moderního
rozvoje dává obci charakter, který si lidé

chrání a kterého si váží. Velká pozornost
je věnována také škole a dětem, protože
právě ony jsou budoucností celé obce.
V areálu školy nyní vzniká moderní ven-
kovní učebna, která nabídne nové mož-
nosti výuky, setkávání i společných akti-
vit. Děti tak budou moci trávit více času
venku, učit se jinou formou a rozvíjet
vztah k místu, kde vyrůstají. I to je důkaz,
že Velká Polom nechce být jen obcí dneš-
ka, ale především dobrým domovem pro
další generace.

Velká Polom ale nestojí jen na investi-
cích. Stojí především na lidech. Na tom,
že se tu znají, potkávají a mají k sobě blíz-
ko. Právě proto je to místo, kde se dobře
žije a kde chce člověk zůstat.

Velkou sílu mají v obci také místní spol-
ky a lidé, kteří věnují svůj čas druhým. Ať
už jde o dobrovolné hasiče, seniory, mys-
livce, rybáře nebo spolky věnující se spor-
tu, právě oni vytvářejí atmosféru, díky
které má obec svůj život a energii. Pořá-
dají akce, pomáhají při organizaci spole-
čenského života a spojují generace.

Dnes je obec také místem, kde působí

řada firem významných pro Moravsko-
slezský kraj. Nabízí tak nejen klidné záze-
mí, ale i budoucnost. Stačí se projít.
K vodojemu, k rybníku nebo do údolí
k Čertovu mlýnu. Uvědomíte si, že všech-
no důležité máte na dosah.

Velká Polom není dokonalá. Ale je
opravdová. A právě proto je tak silná.

Nic není víc než náš domov. Naše
Velká Polom.

VELKÁ
POLOM
Obec Velká Polom se nachází
v Moravskoslezském kraji.
K 1. 1. 2026 je v obci trvale hlá-
šeno 2 233 obyvatel. Se svou
rozlohou 1 165 ha patří mezi
obce střední velikosti. Součas-
né vedení obce tvoří starostka
Kateřina Honajzrová a místosta-
rosta Radovan Kusyn.

Velká Polom.
Nic není víc
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VELKÁ
POLOM
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Velká Polom.
Nic není víc
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V
ýznamná část práce byla věno-
vána obnově veřejného prosto-
ru a technické infrastruktury.
Postupně se opravovaly chod-
níky, komunikace i veřejné

osvětlení, řešily se havarijní stavy kanali-
zace a upravovalo se dopravní značení
v problematických lokalitách.

Důležitým tématem bylo i zlepšení pro-
středí obce. V současné době budujeme
nové veřejné prostranství před obecním
úřadem, které má být reprezentativním
místem při vjezdu do obce a zároveň pro-
storem pro setkávání či pietní akce. Sou-
časně pokračují přípravy projektu revita-
lizace budovy obecního úřadu, včetně
využití nevyužitého podkroví, kde by
měla vzniknout nová prostorná knihov-
na. Projekt má přinést modernější, bezba-
riérové a energeticky úspornější řešení.

Velký posun nastal také v oblasti škol-
ství a volnočasového zázemí. Ve škole
byla rozšířena kapacita počtu žáků, zmo-
dernizovala se školní jídelna i přípravna
kuchařek a děti nově využívají salátový
bar. Pro potřeby školy byly pořízeny
nové šatní skříňky a instalovány cyklobo-
xy, které podporují aktivní a zdravý život-
ní styl dětí. Proběhla celková rekonstruk-
ce obecní sauny.

Obec nezapomíná ani na energetiku
a úspory. Na střeše tělocvičny byly insta-
lovány fotovoltaické panely, které pomá-
hají snížit náklady na provoz školy, škol-
ky a tělocvičny. Současně proběhla obno-
va zdroje tepla v tělocvičně, kde byl insta-
lován nový kondenzační kotel a moderní
regulace. V tomto období se podařilo zís-
kat také řadu dotací, které významně
pomohly rozpočtu obce.

Významnou kapitolou zůstává také
péče o obecní lesy a krajinu. Vysazovaly
se nové aleje, keře i stromy, vznikla kve-
toucí louka a byly vytvořeny nové vycház-
kové okruhy včetně naučné stezky v lese
Obora. Obec se starala o obnovu zeleně,
údržbu vodních toků, opravy památek
i veřejných prostranství. Lesní hospoda-

ření zůstává vy-
rovnané a obec
se snaží zacho-
vat les pro další
generace.

D l o u h o d o -
bou prioritou je
i budoucí od-
k a n a l i z o v á n í
obce. Na zákla-
dě studie byla

zvolena varianta oddělené splaškové
kanalizace s centrální čistírnou odpad-
ních vod. Jde o náročný, ale nezbytný
krok, který má zajistit moderní a ekologic-
ké řešení pro další desetiletí.

Obec ale není jen o betonu a projek-
tech, obec je živý organismus, který tvoří
lidé. Proto podporujeme spolky, kulturní
a společenský život. Snažili jsme se také

výrazně zlepšit informovanost občanů
prostřednictvím webu, mobilní aplikace
V Obraze, rozhlasu či sociálních sítí. Moc
nás těší, že se do dění obce zapojují
všechny generace.

Čtyři roky práce ukázaly, že obec se
může rozvíjet systematicky, odpovědně
a rovněž s ohledem na potřeby obyvatel.
Naším cílem je pokračovat v této cestě
i nadále.

Téměř čtyři roky uplynuly od chvíle,
kdy bylo zvoleno nové zastupitelstvo,
které přišlo s jasnou vizí, jak obec rozví-
jet a zlepšovat kvalitu života obyvatel
Dolní Lhoty. Za toto období se podařilo
uskutečnit řadu projektů, které posunuly
obec kupředu, zlepšily její vzhled, zvýšily
bezpečnost a přinesly lepší podmínky
pro život všech generací.
– Ivana Ježková, starostka

Téměř čtyři roky uplynuly
od chvíle, kdy bylo zvoleno
nové zastupitelstvo, které
přišlo s jasnou vizí, jak obec
rozvíjet a zlepšovat kvalitu
života obyvatel Dolní Lhoty.
Za toto období se podařilo
uskutečnit řadu projektů,
které posunuly obec
kupředu, zlepšily její
vzhled, zvýšily bezpečnost
a přinesly lepší podmínky
pro život všech generací.

Čtyři roky proměn
obce Dolní Lhota
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T
ři kopečky, dolina, metylovská
dědina. Přesně tento známý slo-
gan, který je mimo jiné spojen
s místní turistickou akcí „Mety-
lovský trojsešup“, výstižně cha-

rakterizuje Metylovice – malebnou vesni-
ci ukrytou v údolí a obklopenou vrcholy
Magoň, Čupek a Ondřejník.

Obec, jejíž bohatá historie sahá až do
konce 13. století, ušla za dobu své existen-
ce obrovský kus cesty. Z původně čistě
zemědělské a pastevecké osady se stalo
místo, které po celém světě proslavila
řemenářská a kožedělná výroba. Biče
z Metylovic si objednávali až v Jižní Ame-
rice. Metylovice se ve vývoji nezastavily.
Naopak, v současné době jde o moderní,
dynamicky se rozvíjející vesnici,
která s úctou pečuje o svůj odkaz a záro-
veň investuje do budoucnosti občanů.

INVESTICE DO UDRŽITELNOSTI
AMODERNÍ INFRASTRUKTURY
Obec Metylovice si plně uvědomuje, že
pro spokojený život obyvatel je nezbytná
moderní a funkční infrastruktura. Histo-
rickým milníkem byla stavba nové budo-
vy Základní školy majora Ambrože Bílka,
jež byla slavnostně otevřena v roce 2014
a na niž navázala rekonstrukce mateřské
školy včetně vybudování nové krásné
zahrady pro ty nejmenší.

Dnes obec směřuje své úsilí k dalším
stěžejním projektům. Tím vůbec největ-
ším a finančně nejnáročnějším je postup-
ná realizace splaškové kanalizace, která
má za cíl pokrýt potřeby rozrůstající se
zástavby a zlepšit tak kvalitu života. Ruku
v ruce s tím jde i zvyšování bezpečnosti
občanů prostřednictvím výstavby no-

vých chodníků
či bu dování
bezpečnějších
autobusových
zastávek a mo-
dernizace veřej-
ného osvětlení.
Pro zkvalitnění
služeb obča-
nům byl rov-
něž postaven

sběrný dvůr a kompostárna. Ale rovněž
nová budova Sportovního klubu, která
slouží nejen sportovcům, ale také široké
veřejnosti, která si zde může objednat
saunu či vířivku.

Metylovice však jdou s dobou i v otáz-
ce ekologie a energetických úspor. Solár-
ní panely postupně pokryjí téměř všech-
ny obecní budovy a významně přispějí
k energetické soběstačnosti a úspoře
nákladů. Kromě chodníků z centra obce
směrem k Palkovicím je plánována
výstavba bytového domu pro senio-
ry a mladé rodiny, nová moderní tělocvič-
na, revitalizace „starého hřbitova“ a kom-
plexní úprava centra obce, jejíž součástí
mohou být dva nové bytové domy.

BOHATÝ SPOLEČENSKÝ A SPOLKOVÝ
ŽIVOT
To, co dělá vesnici skutečným domo-
vem, jsou však především lidé a komuni-
ta. O kulturní, společenské a sportovní
dění se zde celoročně stará široké spekt-
rum místních spolků a organizací.

Svou nezastupitelnou roli mají nejen
Sbor dobrovolných hasičů, Sportovní
klub, TJ Sokol, Spolek rodičů, Myslivecký
spolek, ale rovněž organizace jako

Zahrádkáři, Včelaři či Tenisový klub. Za
zvláštní zmínku pak nepochybně stojí
talentovaný divadelní soubor Sokol na
prknech.

TURISTICKÝ CÍL: HISTORIE,
VÝHLEDY I RELAXACE
Metylovice jsou však velmi lákavou desti-
nací nejen pro trvalé bydlení, ale také
pro víkendové výlety a turistiku. Kleno-
tem a hrdou připomínkou zašlých časů
je Muzeum Metylovice, slavnostně ote-
vřené v roce 2010. „Kožane město“ dává
návštěvníkům jedinečnou možnost
detailně nahlédnout do slavné historie
vydělávání kůží a ruční výroby proslulé-
ho metylovického biče. Součástí expozi-
ce je i galerie výtvarného umění. V Koste-
le všech svatých, postaveném v 16. stole-
tí, se pak pravidelně konají koncerty
vážné hudby.

Tradiční turistika nabízí možnost výle-
tu na metylovickou hůrku, lidově zvanou
Čupek, kde naleznete krásný dřevěný reli-
éf Cyrila a Metoděje. Zdatnější výletníci
se pak mohou vydat dobýt dominantní
Ondřejník, odkud se naskýtají úchvatné
výhledy do širokého okolí.

A pro ty, kdo hledají klid, odpočinek
a profesionální péči o zdraví, je v Metylo-
vicích k dispozici Odborný léčebný ústav
s krytým bazénem i solnou jeskyní. Doko-
nalou tečkou za celodenní návštěvou
Metylovic pak může být příjemné poseze-
ní v nově zrekonstruované Restauraci
a penzionu Pod Lipami, kde nabízí nejen
skvělé lokální občerstvení, ale i možnost
klidného noclehu či wellness. nebo v nej-
lépe hodnocené fotbalové hospůdce
v Česku, Hospůdce na Hřišti.

Metylovice: „Kožaneměsto“
semění v moderní obec
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Metylovice: „Kožaneměsto“
semění v moderní obec
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P
rvní pí-
s e m n á
z m í n k a
o Jisteb-
níku po-

chází z roku 1373,
kdy se zdejší
území začalo for-
movat do podo-
by, kterou známe
dnes. Po staletí byl Jistebník spojen pře-
devším se zemědělstvím, rybníkářstvím
a životem v blízkosti lužních lesů Poodří.
Historie je zde stále přítomná – v urbanis-
mu, v drobných památkách i v tradicích,
které místní udržují.

Významným milníkem posledních let
je vyhlášení nové přírodní rezervace Jis-
tebnické mokřady, které proběhlo
v lednu 2026 Agenturou ochrany přírody
a krajiny. Mokřady představují unikátní
mozaiku tůní, luk a starých rybníků, kde
nachází útočiště řada vzácných druhů
ptáků, obojživelníků i rostlin. Jistebník se
tak stal ještě důležitějším místem na
mapě ochrany přírody v rámci CHKO
Poodří.

Obec však nežije jen přírodou – je
známá také svou bohatou spolkovou čin-
ností. Aktivně zde působí hasiči, sportov-
ní spolky, hudebníci, myslivci i chovate-
lé. Společně vytvářejí živou komunitu,
která se pravidelně setkává na kultur-
ních, sportovních i společenských

akcích. Právě soudržnost místních je jed-
ním z důvodů, proč se Jistebník řadí
mezi obce s výrazným komunitním
duchem. K místnímu kulturnímu životu
významně přispívá Galerijní spolek Jis-
tebník, který pořádá výstavy, komunitní
akce a podporuje místní i zahraniční
umělce. Díky jeho aktivitám se obec
stává místem, kde se setkává tradice
s moderním uměním.

Velkou pozornost věnuje Jistebník
také krajině a její obnově. V posledních
letech zde bylo vysazeno přes 600 ovoc-
ných stromů starých odrůd, které navazu-
jí na tradici historických alejí a sadů.
Tyto výsadby nejen zkrášlují okolí, ale
také podporují biodiverzitu a vracejí do
krajiny prvky, které z ní postupně mizely.

K symbolům péče o kulturní dědictví
patří zrestaurovaný Knoppův kříž, drob-
ná sakrální památka připomínající histo-
rii rodu. Ke kříži dnes vede obnovená
stará polní cesta, lemovaná nově vysaze-
nou ovocnou alejí. Cesta se stala oblíbe-
ným místem pro procházky a připomíná,

jak důležité je propojení člověka s kraji-
nou.

Jistebník je tak dnes obcí, která spojuje
historii, přírodu i aktivní komunitní
život.

Místem, kde se tradice neztrácejí, ale
přirozeně rozvíjejí, a kde se dobře žije.

PLÁNOVANÉ
AKCE
6. června: Obecní slavnost

28. června: Pouť sv. Petra a Pavla

4. července: Turnaj o pohár
starostky obce

Svěcení sochy J. Nepomuckého

Slavnostní otevření revitalizované-
ho území u kulturního domu

Jistebník patří k obcím,
které si dokázaly uchovat
svůj půvab i silný vztah
k okolní krajině.

Jistebník – obec,
kde se historie
potkává s živou
krajinou
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INZERCE

O
bec Dívčí Hrad se nachází
v okrese Bruntál, přibližně 30
kilometrů severně od Krno-
va, v krajině otevřených polí,
rybníků a mírně zvlněných

kopců Zlatohorské vrchoviny. V součas-
nosti zde žije přibližně 320 obyvatel,
kteří společně vytvářejí živou a soudrž-
nou komunitu.
Dominantou obce je zámek Dívčí

Hrad, jehož historie sahá až do 13. stole-
tí. Původní hrad byl v průběhu staletí pře-
stavěn na renesanční zámek a dodnes
patří k nejvýznamnějšímpamátkám celé-
ho Osoblažska.
Návštěvníky láká nejen svou architek-

turou, ale také
postupnouobno-
vou a zpřístupňo-
váním veřejnos-
ti.
Milovníci pří-

rody ocení okol-
ní krajinu, kte-
rou protéká řeka
Osoblaha. V blíz-
kosti obce se nachází rybníky Pitárno
a Dívčí Hrad, oblíbené mezi rybáři
i návštěvníky hledajícími klid a odpoči-
nek. Přírodní zajímavostí je také Oblík
u Dívčího Hradu, chráněná přírodní
památka s významnými geologickými
nálezy a krásnými výhledy do okolní kraji-
ny.
Dívčí Hrad však není pouze místem

s bohatou historií a krásnou přírodou.
Obec je známá také aktivním společen-
ským životem. Každoročně se zde konají
tradiční kulturní a společenské akce,
které přitahují návštěvníky z širokého
okolí.

Mezi nejvýznamnější patří červnový
Festival pod zámkem, poslední sobotu
v červenci se koná Guláš bez hranic, dru-
hou sobotu v září bujaré Burčákobraní
a druhý adventní víkendmohou návštěv-
níci nasát vánoční atmosféru na Vánoč-
ním jarmarku.
Dívčí Hrad je místem, kde se snoubí

historie, příroda a aktivní život místních
obyvatel. Nabízí návštěvníkům klidné
prostředí, zajímavé památky i autentic-
kou atmosféru venkovské obce, která si
zakládá na své tradici, pohostinnosti
a péči o své okolí.

Dovolte nám
představit obec Dívčí
Hrad, malebnou
vesnici ležící v severní
části Osoblažského
výběžku na hranici
s Polskem.

Dívčí Hrad
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H
istorie obce sahá až do roku
1224, kdy je poprvé zmiňová-
na v historických pramenech.
Po staletí byla součástí tradič-
ního slezského osídlení a její

osud se výrazně proměnil zejména v sou-
vislosti s výstavbou vodního díla Slezská
Harta. Přehrada, dokončená v roce 1997,
změnila tvář celého regionu a vytvořila
jednu z nejkrásnějších rekreačních oblas-
tí Moravskoslezského kraje. Část původ-
ní zástavby musela ustoupit vodní hladi-
ně, avšak obec si zachovala svůj charak-
ter i silné pouto k historii a tradicím.
Dominantou obce je barokní kostel

svatého Vavřince z roku 1768, který stojí
na břehu přehrady a patří k nejfotografo-
vanějším místům v okolí. Jeho silueta
odrážející se na hladině Slezské Harty
vytváří nezaměnitelnou kulisu, která láká
návštěvníky po celý rok.
Významným turistickým lákadlem je

samotná vodní nádrž Slezská Harta, oblí-
benámezi cyklisty, vodáky, rybáři i milov-
níky přírody. Okolím vede cyklotrasa
nabízející nádherné výhledy na přehra-
du i okolní vrcholy Nízkého Jeseníku.
Zajímavým zastavením je také naučná
stezka „Zatopené osudy“, která připomí-
ná příběhy obcí a rodin, jejichž životy
ovlivnila výstavba přehrady. Pět infor-
mačních zastavení návštěvníkům přibli-
žuje historii zatopeného údolí i osudy

místních obyva-
tel.
Neopakovatel-

ný pohled na
krajinu nabízí
vyhlídkové plav-
by po Slezské
Hartě. Z přísta-
viště v Leskovci
nad Moravicí

vyplouvámoderní elektroloďHarta i oblí-
bená replika historické plachetnice
SantaMaria. Běhemplavby se návštěvní-
ci dozvědí zajímavosti o přehradě, okol-
ních obcích i místech, která dnes ukrývá
vodní hladina.
Leskovec nad Moravicí však není jen

turistickou destinací. Je to živá obec s bo-
hatým společenským životem a aktivní-
mi spolky. Každoročně se zde konají tra-
diční Vavřinecké hody, Festival dračích
lodí, turnaje v badmintonu a nohejbalu,
Rozloučení s létem či oblíbené Vepřové
hody. Adventní období zpestřují advent-
ní okénka a rovněž řada komunitních
setkání.
Významnou roli v životě obce hraje

také Sbor dobrovolných hasičů Leskovec
nad Moravicí, který mimo své spolkové
činnosti pořádá řadu akcí. Mezi ně patří
Pohárová soutěž hasičů, stavění a kácení
máje nebo oblíbená drakiáda. Dalším
velmi významným občanským sdruže-

ním je Klub aktivních Leskováků, jenž
spolupracuje s obcí na organizaci kultur-
ního života a sám organizuje například
dětský karneval, Leskovecký táborák či
každoroční Zahájení prázdnin. Díky čin-
nosti místních spolků a spolupráci s obcí
se zde zachovává silný komunitní duch
a přátelská atmosféra.

POZVÁNKA NA
LETOŠNÍ KULTURNÍ
A SPOLEČENSKÉ AKCE

27. června: Turnaj v nohejbale

27. června: Zahájení prázdnin

7. až 9. srpna: Vavřinecké
hody

21. až 23. srpna: Závody
dračích lodí

13. září: Rozloučení s létem

Přijeďte objevit místo, kde se
historie prolíná s vodní hladi-
nou, krásnou přírodou a živými
tradicemi. Leskovec nad Mora-
vicí je skutečnou vstupní bra-
nou na Slezskou Hartu.

Na břehu vodní nádrže Slezská Harta, v malebné krajině Nízkého Jeseníku v okrese
Bruntál, leží obec Leskovec nad Moravicí. Místo, kde se snoubí bohatá historie
s jedinečnou přírodou, nabízí návštěvníkům i místním obyvatelům neopakovatelnou
atmosféru a množství možností pro aktivní odpočinek i kulturní vyžití.

Leskovec nadMoravicí –
vstupní brána Slezské Harty
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Leskovec nadMoravicí –
vstupní brána Slezské Harty
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H
orní Město sice působí nená-
padně, ale právě pod tímto
poklidným dojmem se skrývá
jeden z nejzajímavějších hor-
nických příběhů regionu. Nej-

starší doklady o dolování jsou zde dolože-
ny už od roku 1402 a právě těžba vzác-
ných kovů vtiskla obci její historickou
tvář i význam.

Nejvýraznějším symbolem této tradice
je dnes Stříbrný důl, který je v rámci
Moravskoslezského kraje naprostým uni-
kátem. Představuje nejstarší lidskou
rukou vytvořené prostory v podzemí
(vázané na těžbu), které jsou oficiálně pří-
stupné veřejnosti. Zatímco jiná díla z 15.
století jsou dávno zavalená nebo nepří-
stupná, zde se návštěvník dotkne historie
staré více než 500 let. V těchto chodbách
se po staletí dobývaly stříbronosné rudy,
olovo, zinek a železo.

Dnešní návštěvník může vstoupit
přímo do hlubin země a projít zhruba
450 metrů autentických chodeb. Prohlíd-
ka nabízí sestup do hloubky více než 45
metrů pod povrch, což je největší hloub-
ka, jakou lze v rámci zpřístupněných důl-
ních děl v kraji zažít. Díky třem rozleh-

lým vytěženým do-
bývkám a částem
podzemí, které vy-
žadují zdolávání
příkrých žebříků,
se Stříbrný důl prá-
vem řadí k fyzicky
náročnějším a nejví-
ce dobrodružným

prohlídkovým trasám v celém Česku.
Mimo podzemí vzniká v obci také hor-

nický skanzen, který nabídne ukázku
autentické důlní techniky používané
přímo v dolech. Celkové úsilí o zachová-
ní paměti místa by pak mělo završit hor-
nické muzeum. To je sice fakticky již
nachystáno, v současné době však dostá-
vá přednost rozvoj a péče o podzemní
prostory, které jsou pro návštěvníky nej-
větším lákadlem.

Hornická minulost se otiskla také do
místních památek. Dominantou obce je

kostel sv. Máří Magdalény z počátku 17.
století, jehož interiér zdobí unikátní
malby malíře Weintritta z roku 1690, kde
se objevuje dobový výjev starého dolová-
ní, který přímo připomíná hornickou tra-
dici místa.

Přírodním protikladem hornické minu-
losti jsou Rešovské vodopády, které patří
k nejkrásnějším místům Nízkého Jesení-
ku. Romantické kaňonovité údolí říčky
Huntavy, dřevěné lávky, skalní stěny
a kaskády padající vody vytvářejí scené-
rii, která návštěvníky přitahuje už po
generace. Turisté se k vodopádům
mohou vydat z Horního Města příjem-
nou trasou lesem podél jejího divokého
toku. Podzemní výpravu tak lze snadno
spojit s osvěžujícím výletem do krásné
přírody.

Horní Město aktivně rozvíjí projekty,
které propojují historii s moderním živo-
tem na dalších místech v obci. Přímo
před obecním úřadem vzniklo unikátní
jezírko, které využívá důlní vodu čerpa-
nou ze štoly sv. Antonína Paduánského –
technické řešení se zde proměnilo v este-
tický prvek veřejného prostoru.

V posledních letech se obci daří rekon-
struovat obecní domy, byty a veřejná pro-
stranství, čímž vytváří lepší podmínky
pro život svých obyvatel. Podporuje spo-
lečenský život v obci tím, že pravidelně
pořádá kulturní akce. Nejvýznamnější
jsou tradiční Hornoměstské hody kona-
né v červenci u příležitosti svátku sv. Mag-
dalény. V průběhu roku se konají i další
události, jako je Velikonoční zábava, sta-
vění a kácení máje ve Skálách, dětské
rybářské závody na obecním rybníku,
Hornické dny v září, adventní neděle či
vítání novorozených občánků. Obec rov-
něž nezapomíná na gratulace jubilan-
tům a aktivně podporuje činnost míst-
ních spolků.

Věříme, že právě zde – v náruči jesenic-
ké přírody a s bohatou historií doslova
pod nohama – lze prožít klidný a naplně-
ný život.

Skrytý klenot
podhůří Jeseníků:
Horní Město
a jeho středověký
Stříbrný důl

Horní Město, jehož součástí
jsou Stříbrné Hory, Rešov,
Dobřečov a Skály,
je malebná podhorská obec
na rozhraní Hrubého
a Nízkého Jeseníku,
obklopená lesy, údolími
a mírně kopcovitou
krajinou.
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D
nes však svůj příběh Horní
Benešov píše především jako
moderní a rozvíjející se
město, které nabízí kvalitní
zázemí pro život, práci, sport

i odpočinek. Město s přibližně 2 200 oby-
vateli leží na hlavním tahu mezi Opavou
a Bruntálem a díky své poloze představu-
je ideální spojení klidného bydlení v blíz-
kosti přírody s dobrou dostupností vět-
ších měst regionu. Bruntál, Krnov
i Opava jsou dostupné během několika
minut jízdy autem. Horní Benešov je
zároveň jednou ze vstupních bran do
oblasti Slezské Harty a podhůří Jeseníků.

Rozvoj města však nestojí pouze na
jeho výhodné poloze. Vedení města dlou-

hodobě usiluje
o to, aby byl
Horní Benešov
místem, kde se
lidem dobře žije
a kde mají k dis-
pozici kvalitní
veřejné služby
i moderní infra-
strukturu. Jen

v roce 2025 dosáhl objem městských
investic téměř 66 milionů korun. Na
město této velikosti se jedná o mimořád-
nou částku, která jasně dokládá snahu
samosprávy dále zlepšovat podmínky
pro život místních obyvatel.

V uplynulých letech byly realizovány

desítky významných projektů. Mezi nej-
významnější patří výstavba obchvatu
města, nového zdravotního střediska,
moderní hasičské zbrojnice, rekonstruk-
ce základní školy, vybudování nového
městského parku, výstavba Domova
poklidného stáří, nové smuteční síně či
rozsáhlé opravy komunikací, chodníků
a parkovacích ploch. Město zároveň
pokračuje v dalších projektech zaměře-
ných na modernizaci veřejného prosto-
ru, energetické úspory a rozvoj technické
infrastruktury.

Horní Benešov je rovněž městem spor-
tu. Obyvatelům i návštěvníkům nabízí
široké možnosti aktivního trávení volné-
ho času. K dispozici je krytý zimní stadi-
on, sportovní hala, fotbalový areál, multi-
funkční hřiště, kuželna i další sportoviš-
tě. Aktivní spolkový život a bohatá nabíd-
ka kulturních a společenských akcí pak
vytvářejí prostředí, které podporuje sou-
sedské vztahy a komunitní život.

Významnou součástí rozvoje města je
také podpora bydlení. V lokalitě Šibeník
II jsou stále k dispozici nové stavební par-
cely určené pro výstavbu rodinných
domů. Kompletně zasíťované pozemky
představují zajímavou příležitost pro
mladé rodiny i všechny, kteří hledají kva-
litní bydlení v příjemném prostředí
obklopeném přírodou.

Srdečně zveme nejen všechny občany,
ale i návštěvníky regionu na letošní Měst-
ské slavnosti Horního Benešova, které
nabídnou bohatý kulturní program,
hudební vystoupení, zábavu pro děti
i setkání s přáteli a sousedy. Přijďte
s námi oslavit život v našem městě.
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2026

OSLAVY
MĚSTA

PÁTEK 26. 6. 2026

20:00—00:00 MARATON+HOBES (VEČERNÍ ZÁBAVA)

SOBOTA 27. 6. 2026

15:00—16:00 SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY
17:00—18:00 PEKAŘ
19:00—20:00 KAMIL STŘIHAVKA AND THE LEADERS
21:00—22:00 TOMÁŠ KLUS A CÍLOVÁ SKUPINA
22:30—00:00 NIKOLAS (FEEL THE VIBE)

MARATON NIKOLAS

TOMÁŠ KLUS KAMIL STŘIHAVKA

SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY

PEKAŘ

VSTUPNÉ
DOBROV

OLNÉ

PRO DĚTI: ZÁBAVNÝ PROGRAM, SOUTĚŽE, KOLOTOČE, VELKÉ NAFUKOVACÍ ATRAKCE, MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ, KONĚ
MÍSTO KONÁNÍ: AREÁL SPORTOVIŠŤ UL. NERUDOVA, HORNÍ BENEŠOV
ČASY VYSTOUPENÍ KAPEL JSOU ORIENTAČNÍ. OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

Horní Benešov je městem s bohatou historií, která je neodmyslitelně spjata s hornictvím
a těžbou drahých i průmyslových kovů.

Horní Benešov – město, které
investuje do své budoucnosti
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OSLAVY
MĚSTA

PÁTEK 26. 6. 2026

20:00—00:00 MARATON+HOBES (VEČERNÍ ZÁBAVA)

SOBOTA 27. 6. 2026

15:00—16:00 SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY
17:00—18:00 PEKAŘ
19:00—20:00 KAMIL STŘIHAVKA AND THE LEADERS
21:00—22:00 TOMÁŠ KLUS A CÍLOVÁ SKUPINA
22:30—00:00 NIKOLAS (FEEL THE VIBE)

MARATON NIKOLAS

TOMÁŠ KLUS KAMIL STŘIHAVKA

SILENT STREAM OF GODLESS ELEGY

PEKAŘ

VSTUPNÉ
DOBROV

OLNÉ

PRO DĚTI: ZÁBAVNÝ PROGRAM, SOUTĚŽE, KOLOTOČE, VELKÉ NAFUKOVACÍ ATRAKCE, MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ, KONĚ
MÍSTO KONÁNÍ: AREÁL SPORTOVIŠŤ UL. NERUDOVA, HORNÍ BENEŠOV
ČASY VYSTOUPENÍ KAPEL JSOU ORIENTAČNÍ. OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

Horní Benešov je městem s bohatou historií, která je neodmyslitelně spjata s hornictvím
a těžbou drahých i průmyslových kovů.

Horní Benešov – město, které
investuje do své budoucnosti
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D
ominantou města je místní
zámek. Historická budova ze
17. století, která po dlouhá
léta chátrala, se nyní postup-
ně mění k lepšímu. Díky získá-

ní dotačních prostředků začala v loň-
ském roce největší rekonstrukce za
poslední desetiletí, které předcházela
léta projektové přípravy.

Dokončuje se oprava střechy, uvnitř se
pracuje na opravě omítek v prvním a dru-
hém podlaží a zároveň se montuje elek-
troinstalace, probíhá drážkování a tope-
nářské práce. Velké pracovní nasazení si
vyžádala oprava podlahy atria včetně
nového podlahového vytápění. Budovu
čeká také oprava fasády.

Po rozsáhlé rekonstrukci by se měl
zámek znovu otevřít veřejnosti a nabíd-
nout nové využití pro obyvatele i návštěv-
níky. V přízemí bude umístěna pobočka
místní knihovny pro veřejnost a do horní-
ho patra se přestěhuje městský úřad.

Další budovou, která prochází rozsáh-
lou rekonstrukcí, je paskovské kino. Hlav-
ním důvodem rekonstrukce byl nevyho-
vující energetický stav budovy. Ta se
dočkala zateplení, výměny vstupních
dveří, oken a kompletní obnovou prošla
také střecha, která už byla v technicky
nevyhovujícím stavu.

Nová nadstavba bočních částí kina
v horním patře nabídne prostory pro
spolky, které se zabývají folklorem, a pro
přípravu vystupujících. Modernizované
prostory nabídnou divákům pohodlnější
zázemí, kvalitnější techniku i širší mož-
nosti využití. Prostor bude sloužit nejen
milovníkům filmů, ale také školám, spol-

kům nebo orga-
nizátorům kul-
turních akcí.

Aktuálně pro-
bíhá dokončová-
ní interiéru do-
mu porybného
(na snímku)
v zámeckém
parku, který bu-
de sloužit jako

muzeum rybníkářství na Paskovsku.
Expozice nabídne také interaktivní prvky
určené nejen dětem. Podkroví objektu
bude využíváno pro veřejnost – napří-
klad pro workshopy, oslavy a další spole-
čenské akce.

V přístavku vzniklo zázemí pro občer-
stvení při venkovních akcích konaných
v parku. V blízkosti budoucího muzea
rybářství bude vybudováno dětské hřiště
přírodního charakteru a ještě letos zde
začne také výstavba dvou tůní, které při-
pomenou původní zámecké sádky.

Revitalizace zámeckého parku zahrne
rekonstrukci povrchů stávajících parko-
vých cest a doplnění nových stezek s mla-

tovým povrchem. Součástí projektu
bude také vytvoření tzv. vodního zrcadla
a obnova historického náhonu.

Park bude vybaven novým mobiliá-
řem, například lavičkami a stojany na
kola. Současně zde proběhne nová výsad-
ba stromů, které nahradí dřeviny odstra-
něné v rámci nezbytných kácení, a dojde
také na výsadbu letniček.

Zapomenout nesmíme ani na školní
družinu, kde v současné době probíhá
realizace projektu zahrnujícího vybudo-
vání nástavby. Díky ní budou nově všech-
na tři oddělení školní družiny fungovat
v jednom objektu a na jednom místě.

Součástí projektu je také modernizace
konektivity a vybavení prostor novým
nábytkem a pomůckami. V objektu škol-
ní družiny zároveň vznikne školní pora-
denské pracoviště, které dosud fungova-
lo v rámci kabinetu českého jazyka.

I když realizace těchto projektů dočas-
ně ovlivní užívání některých prostor,
výsledkem budou modernější, kvalitnější
a příjemnější místa, která přinesou vyšší
komfort a lepší podmínky pro život oby-
vatel Paskova i jeho návštěvníků.

Paskov pokračuje
v investicích do
lepší budoucnosti
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Mořkov jemalebná podhorská obec
ležící na úpatí Moravskoslez-
ských Beskyd v okrese Nový Jičín.

Žije zde přibližně 2 450 obyvatel. Díky
své poloze nabízí krásné výhledy do okol-
ní krajiny a zároveň je ideálním výcho-
zím bodem pro pěší turistiku i cyklovýle-
ty do Beskyd.
Historie obce sahá až do 13. století.

První zmínky o zdejším osídlení souvisejí
s lokalitou Muritz, která byla roku 1274
udělena olomouckým biskupemBrunem
ze Schauenburku manovi Mravíkovi
lénem. Po staletí byl Mořkov spojen
s panstvím štramberským a později novo-
jičínským. Dnes připomínají bohatou
minulost obce zejména kostel sv. Jiří
a kaple PannyMarie Bolestné. V 16. stole-
tí je zaznamenán v obci svobodný dvůr,
z něhož pocházel rytíř Jan Jeřábek zMoř-
kova. Znak Jeřábků se zachoval a je ulo-
žen právě v kapli PannyMarie Bolestné.
Zajímavostí jsou nedávné nálezy na

území obce, mezi které patří například
bronzové sekery, jejichž vznik je datován
domladší doby bronzové. Díky vstřícnos-
ti Muzea Novojičínska mohou tyto seke-
ry obdivovat návštěvníci obecního
úřadu, kde jsou vystaveny.

Současný Mořkov je však především
moderní a živou obcí. Velkou předností
je silný komunitní život, který stojí na
práci mnoha spolků, dobrovolníků
a aktivních občanů. Působí zde hasiči,
včelaři, sportovci, skauti, orli, turisté,
myslivci i další organizace, které během
roku připravují řadu kulturních, spole-
čenských a sportovních akcí pro všechny
generace.
Důležitou součástí života v obci je

mateřská a základní škola, které vytvářejí
kvalitní zázemí pro rodiny s dětmi. Obec
dlouhodobě investuje do rozvoje infra-
struktury, veřejných prostranství i služeb
pro občany. Cílem je zachovat příjemné
prostředí pro život a současně vytvářet
podmínky pro další rozvoj. V minulých
letech se obci podařilo odkanalizovat
téměř celou obec a nyní buduje s podpo-
rou Státního fondu podpory investic
bytový dům s 11 byty.

Návštěvníci, kteří do Mořkova zavítají,
oceňují zejména krásnou okolní přírodu,
koupaliště, dětské brouzdaliště s vyhříva-
nou vodou, autokempem, síť turistic-
kých tras a cyklostezek i tradiční turistic-
ký pochod Okolo Mořkova, který každo-
ročně přiláká do obce více jak tisíc
návštěvníků z celé republiky. Tento tra-
diční pochod měl v letošním roce již 50.
ročník a zúčastnilo se ho 1 567 registrova-
ných účastníků.
Mořkov je místem, kde se spojuje úcta

k tradicím s aktivním současným živo-
tem. Najdeme zde spoustu dětských
hřišť, areál TJ, jehož součástí je travnaté
fotbalové hřiště, víceúčelové hřiště, wor-
koutové hřiště a tréninkové zázemí mla-
dých hasičů. Obcí, která si zakládá na
dobrých sousedských vztazích, bohatém
spolkovém životě a ochotě lidí společně
vytvářet příjemné místo pro život.
Ti, kteří si chtějí o obci zjistit více,

mohou navštívit webové stránky
www.obec-morkov.cz nebo FB Mořkov.
Srdečně vás zveme také na každoroční

Den obceMořkov, který je oslavou setká-
vání, dobré nálady a společně strávené-
ho času. Budeme rádi, když přijedete
poznat naši obec osobně.

Mořkov – obec pod
Beskydami, kde to žije
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Slavkov u Opavy láká návštěvníky
nejen na krásnou stezku v rezervaci
Hvozdnice, ale také na nově uprave-

ný zámecký park, který se stává oblíbe-
ným místem pro procházky a odpočinek.
Každé roční období zde nabízí jinou
atmosféru a jedinečné pohledy na promě-
ňující se zahradu.

Na jaře park rozzáří rozkvetlé tulipány
a první svěží zeleň, která po zimních
měsících probouzí celý zámecký areál
k životu. Barevné květy vytvářejí příjem-
nou podívanou pro všechny návštěvníky
a lákají k poklidným procházkám mezi
záhony.

Léto pak přináší vůni růží, které zdobí
zámeckou zahradu v plné kráse. Návštěv-
níci si mohou vychutnat nejen rozkvetlé
květiny, ale také příjemný stín stromů
a klidnou atmosféru místa, které vybízí
k odpočinku i setkávání.

Podzim promění park do teplých
barev a vyniknou především okrasné tra-
viny, které se v zahradě rozrostou do své
největší krásy. Jemné pohyby trav ve
větru dodávají celému prostoru neopako-
vatelné kouzlo.

Součástí zámecké zahrady je také užit-
ková část, kde rostou jahody, borůvky
a různé ovocné stromy. Zahrada tak spo-
juje estetickou krásu s tradičním ovocnář-
stvím a připomíná propojení člověka
s přírodou.

Myslelo se také na rodiny s dětmi,
a proto je součástí areálu i dětské hřiště,
které zpříjemní návštěvu nejmenším
návštěvníkům.

Slavkov

Obec Slavkov
Vás zve na
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N
a pomezí Moravské brány,
mezi Beskydami, Oderskými
vrchy a Nízkým Jeseníkem,
leží Suchdol nad Odrou –
místo, kde se po staletí setká-

vají významné historické události, želez-
niční tradice i jedinečná krajina Poodří.
Díky výborné dopravní dostupnosti vla-
kem i automobilem je ideálním cílem
pro jednodenní výlet i delší pobyt spoje-
ný s objevováním Moravskoslezského
kraje.
Již při příjezdu návštěvníka zaujme his-

torická železniční stanice z roku 1847,
jedna z nejstarších na bývalé Severní
dráze císaře Ferdinanda. Právě železnice
po více než 170 let spoluutváří charakter
městyse a připomíná jeho významné
postavení v dopravní tepně Moravské
brány.
Historie Suchdolu nad Odrou však

sahá mnohem hlouběji. První písemné
zmínky pocházejí ze 14. století a význam-
nou stopu zde zanechal Jan Amos
Komenský, který zde působil jako kaza-
tel. Směstysem jsou neodmyslitelně spo-
jeni také Moravští bratři, jejichž pozoru-
hodné osudy připomínáMuzeumMorav-
ských bratří. Expozice přibližuje historii
náboženského exilu i misijní působení
obyvatel Suchdolu v mnoha zemích
světa.
Nevšedním zážitkem je návštěva

Muzea městyse
Suchdol nad Od-
rou. Jeho vojenská
a letecká expozice
připomíná drama-
tické události dru-
hé světové války,
zejména leteckou
bitvu ze 17. prosin-

ce 1944 známou jako „Krvavá neděle“.
Návštěvníci zde mohou obdivovat části
historických letadel, letecké motory,
dobové fotografie i osobní předměty
letců. Součástímuzea je rovněžwesterno-
vá expozice a připomínka tradice Česko-
slovenského Pony Expressu, která patří
k novodobým symbolůmměstyse.
Milovníky přírody okouzlí okolní kraji-

na chráněné oblasti Poodří. Lužní lesy,
mokřady, meandrující tok Odry i rozsáh-
lá síť cyklostezek a turistických tras vytvá-
řejí ideální podmínky pro aktivní odpoči-

nek. Oblíbeným výletním místem je také
místní část Kletné s rekreační vodní nádr-
ží, areálem Malá skála, který spravuje
Western klub a který v sezoně nabízímož-
nost posezení a občerstvení, a také s okol-
ními lesy Oderských vrchů.
Dominantou městyse je pozdně rene-

sanční kostel Nejsvětější Trojice spolu
s barokní farou. Charakter obce dotváří
také evangelický kostel z poloviny 19. sto-
letí a řada dalších historických památek,
které dokládají bohatý kulturní vývoj
tohoto místa.
Suchdol nad Odrou však nežije pouze

minulostí. Po celý rok se zde konají kul-
turní, společenské a sportovní akce,
které přitahují návštěvníky z širokého
okolí. Mezi nejoblíbenější patří Suchdol-
ský Country Fest, Den městyse,
Gulášfest, tradiční vánoční jarmark nebo
každoroční připomínka letecké bitvy
„Krvavá neděle“.

HLAVNÍ AKCE
ROKU
• Suchdolský Country Fest –
3. a 4. července
• Den městyse – 29. srpna
• Gulášfest – 12. září
• Rozsvícení vánočního stromu
a vánoční jarmark – 28. listopadu
• Den otevřených dveří Muzea
městyse (výročí letecké bitvy
„Krvavá neděle“) – 19. prosince
Pro návštěvníky, kteří chtějí v regionu
strávit více času, je připraveno příjem-
né ubytování v Penzionu Poodří nebo
stylové zázemí v Muzeu Moravských
bratří.
Objevte Suchdol nad Odrou – místo,
kde se na jednom místě propojují his-
torie, příroda, železniční tradice
a pohostinnost lidí. Místo, které pře-
kvapí svou rozmanitostí a kam se
budete rádi vracet.

Suchdol nadOdrou
Brána do Poodří plná historie, přírody a jedinečných příběhů
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VOLEJTE 731 501 181
Jamnická 523, Frýdek-Místek

(areál AA+ STAVEBNINY, 1. patro), info@zatepleni-kwaczek.cz

www.zatepleni-kwaczek.cz

ZATEPLENÍ, KTERÉ DÝCHÁ - BAUMIT OPEN
nebo NEWTHERM (PUR desky)

Zateplujeme známými a prověřenými zateplovacími systémy

BAUMIT,WEBER, PCI (BASF), KABE-FARBEN
s jejich výběrem vám kvalitně a odborně poradíme

CENOVÉ NABÍDKY DĚLÁME ZDARMAA PŘIJEDEME ZAVÁMI KAMKOLIV

ZATEPLENÍ FASÁDY
PŮDY, SKLEPA

ZATEPLENÍ PLOCHÝCH
STŘECH

FASÁDY - ZATEPLENÍ
KWACZEK s.r.o.

FA
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S
tarobylá slezská obec Bolatice
na Hlučínsku má přibližně 4 630
obyvatel, včetně osady Borová
s asi 730 obyvateli. Je místem,
které spojuje kvalitní služby,

aktivní život i blízkost přírody.
Obec nabízí širokou zdravotní péči –

ordinace praktických i odborných lékařů
a lékárnu. Rodiny oceňují úplnou základ-
ní školu, mateřskou školu, podporu dět-
ských aktivit i startovací byty pro mladé.

Na seniory a osoby se specifickými
potřebami obec myslí prostřednictvím
sociálních služeb, bezbariérového pro-
středí, Senior Taxi Bolatice i podpory
dostupného bydlení.

Velký důraz je kladen také na životní
prostředí – obec provozuje čistírny
odpadních vod, kompostárnu a sběrný
dvůr, pečuje o vodní zdroje, vysazuje
zeleň a chrání krajinu prostřednictvím
biokoridorů a suchých poldrů.

V Bolaticích je přibližně 1 700 pracov-
ních míst a široké možnosti volnočasové-
ho vyžití – sportoviště, kulturní dům,
kino, knihovna, koupaliště i desítky spol-
ků a organizací. Obcí vedou cyklostezky
a naučné trasy, během roku se zde koná
řada kulturních, společenských a vzdělá-
vacích akcí.

Obec podporuje rozvoj bydlení, připra-
vuje nové investice do sportu, veřejného

prostoru, technické infrastruktury
i občanské vybavenosti. Strategický roz-
voj dlouhodobě vzniká ve spolupráci
s odborníky i občany a od roku 2006 jsou
Bolatice členem Národní sítě zdravých
měst.

Cílem obce je vytvářet moderní, bez-
pečné a aktivní místo pro život – s kvalit-
ním zázemím, bohatým společenským
životem a respektem k tradicím i přírodě.
Více informací na www.bolatice.cz

NEJBLIŽŠÍ AKCE

• 1. srpna – ABBAWorld
Revival in live symphonic show

• 22. srpna – Dožínky

• 13. září – Štefan Margita
a Moravské klavírní trio

Bolatice – obec, ve
které stojí za to žít
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Z
archivů lze vyčíst pohnutou

minulost Mokrých Lazců, ať již
šlo o plenění obce a okolí
Mansfeldovým i švédským voj-
skem za třicetileté války, velký

požár z roku 1667, při němž lehla pope-
lem téměř celá tehdy dřevěná vesnice,
drancování ze strany pruských a rakous-
kých vojáků za válek v 18. století, či těžké
boje v rámci Ostravské operace na konci
druhé světové války, kdy zemřela řada
místních obyvatel a obec byla značně
poničena.

Historické strasti jsou však nenávratně
za námi a dnes v malebné a moderní
obci, nacházející se zhruba na půli cesty
mezi Ostravou a Opavou, s vlakovým
a autobusovým spojením a necelými
1 200 obyvateli, najdete mateřskou,
základní či uměleckou školu, knihovnu,
zubaře, praktického lékaře, poštu,
obchod, restauraci, penzion, pivnici, spo-
lečenské sály pro konání kulturních akcí,
sportovní areál či řadu dalších služeb, jež
poskytují naši šikovní živnostníci.

Přes obec vede řada cyklotras, ať již
podél řeky Opavy, či přilehlými lesy, kde
také najdete náš krásný lesní areál Na
Skalách, jenž od roku 2022 prošel radikál-
ní proměnou a stal se místem společen-
ského života nejen místních obyvatel.

Dané místo je zajímavé také tím, že
zde byla nalezena nejstarší fosilie sucho-
zemského (terestrického) živočicha na
území České republiky. Zhruba 30 hekta-
rů obecního lesa láká kromě sportuchti-
vých také houbaře, kteří si zde přijdou na
své.

Dominantou obce je kostel sv. Jana
Křtitele z 16. století, najdete zde ale také
barokní kapli svaté Anny z roku 1747 či

řadu pomníků připomínajících oběti svě-
tových válek a vznik Československa. Na
katastru obce leží také zaniklý středově-
ký hrádek Přerovec (Zamčisko), jehož
vznik se datuje někdy do 13.–14. století.
Hrad se do dnešních dob nedochoval,
stále patrný je ale mohutný příkop,
zemní val či obrys hradního jádra.

Obec má také dlouhou sportovní tradi-
ci, zejména ve fotbale, lyžování, stolním
tenise a cyklistice. Zajímavostí je, že
Mokré Lazce hrály v minulosti nejvyšší
české soutěže ve stolním tenise a nastu-
povali za ně hráči reprezentační úrovně.

Dnes nám dělají radost zejména naši
mladí hasiči a fotbalový dorost. Obec žije
také řadou kulturních a sportovních akcí,
ať již jde o tradiční zabijačkové hody,
plesy, divadelní vystoupení, fotbalový
turnaj pod názvem Memoriál Pavla
Holoubka, cyklistické a běžecké závody,
nebo adventní setkávání.

Největší pořádanou akcí jsou však červ-
nové Mokrolazecké slavnosti, kterých se
každoročně účastní také známí interpre-
ti. V letošním roce přivítáme například
skupinu Verona či Ladislava Křížka.
V obci funguje také řada dobrovolnic-
kých spolků, bez jejichž aktivní účasti by
pořádání takovýchto akcí bylo jen stěží
možné.

POZVÁNKA
NA AKCE
19. a 20. června
Mokrolazecké slavnosti

1. srpna
Mokré Lazce rockové

29. srpna
výročí 140 let založení
SDH Mokré Lazce

5. září
Mokrolazecká 60

Historie Mokrých Lazců sahá nejméně do roku
1377, kdy v historických pramenech nacházíme
první zmínky o jejich existenci.

Mokré Lazce

31

Z
archivů lze vyčíst pohnutou

minulost Mokrých Lazců, ať již
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P
rávě v Chotěbuzi se zcela přiro-
zeným způsobem spojuje boha-
tá historická tradice s moder-
ním a dynamickým životem.
Obec se rozkládá podél hranič-

ní řekyOlše a jejími bezprostředními sou-
sedy jsou město Český Těšín, Karvi-
ná-Louky a obec Albrechtice. Chotěbuz
svým obyvatelům i návštěvníkům nabízí
příjemné a klidné bydlení, výbornou
dopravní dostupnost, aktivní společen-
skou komunitu a v neposlední řadě
malebné okolí, které je jako stvořené pro
odpočinek, rekreaci i sportovní vyžití.
Chotěbuz se letos účastnila soutěže

Vesnice roku 2026. Hlavním cílem bylo
odborné hodnoticí komisi předvést pes-
trou činnost všechmístních složek a spol-
ků, které zde fungují. Chtěli jsme ukázat
nejrůznější zajímavosti, které mohou
naši občané nebo turisté vidět či zažít,
a dát komisi alespoň malou ochutnávku
našeho bohatého komunitního života.
Díky této soutěži jsme však získali něco
nesmírně cenného – skvělý a soudržný
tým lidí, který celou prezentaci obětavě
připravil a aktivně se jí účastnil. Místní
lidé se dokázali spojit v jeden fungující

celek. Napekli vynikající domácí dobro-
ty, navařili regionální speciality a díky
tomu byla naše prezentace úžasná. Ať
dopadneme jakkoli, už toto je pro nás
výhrou. Vedení obce chce proto ze srdce
poděkovat všem, kteří se prezentace
obce zúčastnili a zapojili se jakýmkoliv
způsobem do náročných příprav. Všich-
ni jsme si tento společný čas moc užili.
Nová zkušenost jasně ukázala, že se Cho-
těbuzané dokážou nadchnout pro dob-
rou věc a táhnout za jeden provaz. Jedno-
duše: „Chotěbuz nás baví.“
V těsné návaznosti na tuto skvělou

atmosféru plnou sounáležitosti vás chce-
me srdečně pozvat na úžasnou před-
prázdninovou akci ke kulturnímu domu.
Událost nese název „Společně přes hrani-
ce – Slavnost obcí“ a uskuteční se v sobo-
tu 20. června 2026 od 15:00 hodin. Pro
všechny návštěvníky je připraven velmi
pestrý doprovodný program zaměřený
na aktivity pro děti, ale i dospělé. Večerní
hodiny pak budou patřit hudbě a zábavě,
kdy na pódiu vystoupí populární kapely
Druhá náhoda a Fotři a lotři, které se
postarají o skvělou atmosféru. Touto kul-
turní akcí pokračujeme v dlouhodobé

a přínosné přeshraniční spolupráci
s partnerskou polskou obcí Hażlach, leží-
cí přímo naproti Chotěbuzi, kde nás dělí
pouze řeka Olše. Celý projekt je spolufi-
nancován Evropskou unií z Fondu
malých projektů Interreg Česko – Polsko.
V průběhu prázdnin nás pak na hřišti
u kulturního domu čekají dvě promítání
letního kina.
Rozhodně nesmíte chybět na jedineč-

né akci Feldküchenfest – Sjezd vojen-
ských kuchyní, kterou pořádá Klub vojen-
ské historie 26. září 2026. Bude se jednat
o ojedinělý kulturní, historický i gastrono-
mický zážitek. Přijďte se pobavit, setkat
se sousedy a zažít neopakovatelnou ener-
gii naší komunity. Všichni jste srdečně
zváni. Přehled aktuálních akcí naleznete
na našem facebookovém profilu nebo
webových stránkách.

Obec Chotěbuz je krásná, rychle se rozvíjející
příhraniční vesnice ležící v samém srdci
těšínského Slezska.

Chotěbuz
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P
řestože se Stonava musí vyrov-
návat s ukončením těžby černé-
ho uhlí a následným zahlazová-
ním škod po hornické činnosti,
pokračuje v přípravě nových

projektů a investic. Vedení obce se zamě-
řuje nejen na rozvoj infrastruktury, ale
také na podporu školství, sportu, bezpeč-
nosti, sociálních služeb a komunitního
života.

V současnosti vzniká nový územní
plán obce, který bude určovat její další
směřování. Současně probíhají přípravy
projektů zaměřených na rozšíření inže-
nýrských sítí, kanalizace nebo výstavbu
nového chodníku v centru obce. Pokraču-
je také modernizace veřejného osvětlení,
kde už byly zhruba z devadesáti procent
nahrazeny původní sodíkové lampy
moderní LED technologií.

„Nacházíme se v období, kdy se obec
musí připravit na život po hornictví.
Proto se snažíme vytvářet podmínky pro
další rozvoj a současně zachovat vyso-
kou kvalitu života našich obyvatel. Důle-
žité je myslet několik let dopředu a při-
pravovat projekty, které budou mít
význam i pro další generace,“ říká staros-
ta Stonavy Tomáš Wawrzyk.

Významnou roli v rozvoji obce hrají
dotační prostředky. Díky nim se v posled-
ním roce a půl podařilo realizovat řadu
projektů. Novou podobu získala školní
zahrada u Základní školy Hořany podpo-
řená ze Státního zemědělského inter-
venčního fondu, nový umělý povrch ve
sportovní hale vznikl za podpory Morav-
skoslezského kraje a na Dolanech bylo

vybudováno skate-
parkové hřiště
s přispěním Nada-
ce OKD.

Investice směřo-
valy také do bez-
pečnosti a veřejné-
ho prostoru. V cen-
tru obce byl insta-
lován multifunkč-

ní stojan s AED defibrilátorem a dobíjecí
stanicí, připravuje se zázemí pro venkov-
ní výuku žáků Polské základní školy
a obec z vlastních prostředků financova-
la rekonstrukci osvětlení sportovního are-
álu SK. Průběžně probíhá rovněž obnova
dětských hřišť a rozšiřování obecního
kamerového systému.

„Jsem rád, že se nám daří získávat
finanční podporu z různých dotačních
titulů. Díky tomu můžeme realizovat pro-
jekty, které by bylo velmi obtížné financo-
vat pouze z obecního rozpočtu. Každá zís-
kaná dotace znamená možnost investo-
vat více prostředků do dalších oblastí
života obce,“ doplňuje starosta.

Vedle investic do infrastruktury věnuje
Stonava dlouhodobou pozornost také
sociální oblasti. Obec podporuje pečova-
telskou službu ELIM Stonava působící
pod Slezskou diakonií, která pomáhá
seniorům a občanům odkázaným na po-
moc druhých. Každoročně také význam-
ně přispívá na ozdravné pobyty dětí
v Chorvatsku a pravidelně vyhlašuje
dotační programy určené občanům.

Důležitou součástí života ve Stonavě
zůstává také bohatý kulturní a společen-

ský život. Na konci května se uskutečnil
Den dětí, do jehož organizace se zapojily
všechny obecní spolky prostřednictvím
kulturní a sportovní komise. Poslední
červnovou sobotu se v areálu PZKO usku-
teční setkání bývalých zaměstnanců
OKD, následovat bude tradiční Stonav-
ská pouť a na konci prázdnin také Stonav-
ské dožínky. V průběhu roku pak obec
společně se spolky pořádá řadu dalších
kulturních a společenských akcí.

Rok tradičně uzavřou Stonavský skok
přes kůži, pietní akt u památníku obětí
důlních neštěstí a rozsvícení vánočního
stromu před budovou obecního úřadu.

„Stonava byla vždy obcí aktivních lidí.
Investice jsou důležité, ale stejně důleži-
té je, aby se zde lidé cítili dobře a měli
důvod se setkávat. Právě spojení rozvoje
obce, péče o občany a bohatého spole-
čenského života považuji za cestu, kte-
rou chceme pokračovat i v dalších
letech,“ uzavírá Tomáš Wawrzyk.

Stonava pokračuje v rozvoji
Obec na Karvinsku investuje do budoucnosti i života svých obyvatel
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V
edle krásné okolní přírody,
která již po generace láká turis-
ty, cyklisty, běžkaře i milovní-
ky klidu, je Skřipov známý také
svými tradičními společenský-

mi akcemi. Mezi nejvýznamnější patří
Skřipovská litačka, která každoročně při-
tahuje návštěvníky z širokého okolí
a stala se symbolem aktivního sportovní-
ho života obce.

V současnosti žije v místních částech
Skřipov a Hrabství více než tisíc obyvatel.
Obec dlouhodobě investuje do svého roz-
voje a systematicky využívá dotační pro-
gramy k realizaci projektů, které zvyšují
kvalitu života místních obyvatel.
V posledních letech probíhá rozsáhlá
obnova obecního majetku, rekonstrukce
budov i veřejných prostranství a pokraču-
je budování nové infrastruktury včetně
chodníků, které přispívají k vyšší bezpeč-
nosti a komfortu občanů.

Velkou pozornost věnuje obec také
moderním technologiím a efektivní sprá-
vě majetku. K údržbě veřejné zeleně jsou

využívány například robotické sekačky,
které pomáhají zajistit kvalitní péči
o obecní plochy. Připravují se rovněž pro-
jekty čistírny odpadních vod a nového
sběrného dvora, které zlepší možnosti
nakládání s odpady a podpoří ekologické
hospodaření obce.

Významným centrem života obce je
Základní škola a Mateřská škola Skřipov.
Škola je dlouhodobě vyhledávána rodiči
nejen z okolních obcí díky kvalitnímu
vzdělávání, individuálnímu přístupu
a výborným výsledkům žáků. Její kvalitu
potvrzují také nezávislá porovnání, která
ji řadí mezi nejlépe hodnocené základní
školy na Opavsku. Moderní vybavení,
aktivní pedagogický sbor a důraz na roz-
voj dětí vytvářejí prostředí, které připra-
vuje mladou generaci na výzvy současné-
ho světa.

Skřipov se zároveň snaží citlivě využí-
vat svůj historický stavební fond. Starší
budovy získávají nové využití a jsou
postupně rekonstruovány tak, aby slouži-
ly potřebám současných obyvatel. Díky
tomu se daří zachovávat charakter obce
a současně rozšiřovat nabídku služeb
pro veřejnost.

V obci působí řada aktivních spolků –
hasiči, sokolové, myslivci i další organiza-
ce, které udržují tradice a organizují kul-
turní, sportovní a společenské akce.

Právě spojení tradic, aktivního komunit-
ního života, kvalitního zázemí pro rodiny
a promyšleného rozvoje činí ze Skřipova
místo, kde se dobře žije již více než sedm
století.

Skřipov je obcí, která nezapomíná na
svou minulost, ale zároveň odvážně
investuje do své budoucnosti. Pokud se
k nám vyšplháte do kopců Oderských
vrchů, najdete nejen krásnou přírodu,
ale také obec, která se neustále rozvíjí
a vytváří dobré podmínky pro život sou-
časných i budoucích generací.

Dovolená nebo
nová kuchyň?
S letní akcí HON si nyní
můžete dopřát obojí.

Ke každé kuchyni objednané
v červenci a srpnu dostanete zdarma

vestavnou myčku na nádobí!

www.honkuchyne.cz

NYNÍ AKCE - MYČKA ZDARMA!

Skřipov je dnes
moderní a rozvíjející se
obec, která si váží své
bohaté historie, ale
zároveň se nebojí
hledět dopředu.

Skřipov

34

INZERCE

V
edle krásné okolní přírody,
která již po generace láká turis-
ty, cyklisty, běžkaře i milovní-
ky klidu, je Skřipov známý také
svými tradičními společenský-

mi akcemi. Mezi nejvýznamnější patří
Skřipovská litačka, která každoročně při-
tahuje návštěvníky z širokého okolí
a stala se symbolem aktivního sportovní-
ho života obce.

V současnosti žije v místních částech
Skřipov a Hrabství více než tisíc obyvatel.
Obec dlouhodobě investuje do svého roz-
voje a systematicky využívá dotační pro-
gramy k realizaci projektů, které zvyšují
kvalitu života místních obyvatel.
V posledních letech probíhá rozsáhlá
obnova obecního majetku, rekonstrukce
budov i veřejných prostranství a pokraču-
je budování nové infrastruktury včetně
chodníků, které přispívají k vyšší bezpeč-
nosti a komfortu občanů.

Velkou pozornost věnuje obec také
moderním technologiím a efektivní sprá-
vě majetku. K údržbě veřejné zeleně jsou

využívány například robotické sekačky,
které pomáhají zajistit kvalitní péči
o obecní plochy. Připravují se rovněž pro-
jekty čistírny odpadních vod a nového
sběrného dvora, které zlepší možnosti
nakládání s odpady a podpoří ekologické
hospodaření obce.

Významným centrem života obce je
Základní škola a Mateřská škola Skřipov.
Škola je dlouhodobě vyhledávána rodiči
nejen z okolních obcí díky kvalitnímu
vzdělávání, individuálnímu přístupu
a výborným výsledkům žáků. Její kvalitu
potvrzují také nezávislá porovnání, která
ji řadí mezi nejlépe hodnocené základní
školy na Opavsku. Moderní vybavení,
aktivní pedagogický sbor a důraz na roz-
voj dětí vytvářejí prostředí, které připra-
vuje mladou generaci na výzvy současné-
ho světa.

Skřipov se zároveň snaží citlivě využí-
vat svůj historický stavební fond. Starší
budovy získávají nové využití a jsou
postupně rekonstruovány tak, aby slouži-
ly potřebám současných obyvatel. Díky
tomu se daří zachovávat charakter obce
a současně rozšiřovat nabídku služeb
pro veřejnost.

V obci působí řada aktivních spolků –
hasiči, sokolové, myslivci i další organiza-
ce, které udržují tradice a organizují kul-
turní, sportovní a společenské akce.

Právě spojení tradic, aktivního komunit-
ního života, kvalitního zázemí pro rodiny
a promyšleného rozvoje činí ze Skřipova
místo, kde se dobře žije již více než sedm
století.

Skřipov je obcí, která nezapomíná na
svou minulost, ale zároveň odvážně
investuje do své budoucnosti. Pokud se
k nám vyšplháte do kopců Oderských
vrchů, najdete nejen krásnou přírodu,
ale také obec, která se neustále rozvíjí
a vytváří dobré podmínky pro život sou-
časných i budoucích generací.

Dovolená nebo
nová kuchyň?
S letní akcí HON si nyní
můžete dopřát obojí.

Ke každé kuchyni objednané
v červenci a srpnu dostanete zdarma

vestavnou myčku na nádobí!

www.honkuchyne.cz

NYNÍ AKCE - MYČKA ZDARMA!

Skřipov je dnes
moderní a rozvíjející se
obec, která si váží své
bohaté historie, ale
zároveň se nebojí
hledět dopředu.

Skřipov



35

Města a obce potřebují jistotu ve výstavbě
HSF System ji v Moravskoslezském kraji
dlouhodobě přináší

advertorial

Školy, sportoviště,
zdravotnická zařízení i místa
pro setkávání obyvatel jsou
základem fungující komunity
a dlouhodobé atraktivity
každého města či obce. Právě
na realizaci takových projektů
se dlouhodobě specializuje
mezinárodní stavební skupina
HSF System, která patří mezi
respektované generální
dodavatele staveb.

Veřejné stavby,
které slouží lidem

V Ostravě-Třebovicích realizovala
stavební skupina HSF System
multifunkční sportovní halu, která
poskytuje zázemí sportovním klu-
bům, školám i veřejnosti a umož-
ňuje pořádání společenských
akcí. Ve Slezské Ostravě postavila
moderní Kliniku Hladnovská, která
rozšířila dostupnost zdravotní
péče a nabídla pacientům kom-
fortní bezbariérové prostředí.

V centru Ostravy byl modernizo-
ván školní dvůr Gymnázia Matiční,
který se proměnil v multifunkční
prostor pro výuku i volnočasové
aktivity. Projekt Revitalizace parku
u Biskupské vrátil tomuto historic-
kému místu důstojný charakter
a vytvořila kvalitní městský prostor
pro relaxaci i komunitní život.

V Brušperku HSF System rozšířilo
základní a mateřskou školu o nové
pavilony citlivě zasazené do stá-
vajícího prostředí, přičemž provoz
školy nebyl během výstavby ome-
zen. V Kopřivné se HSF System
podílelo na unikátním projektu
první 3D tištěné restaurace.

Aktuálně ze stavby

V současnosti HSF System staví
novou multifunkční tělocvičnu
pro základní školu ve Frýdku-Míst-
ku na ulici Jana Čapka. Projekt
propojí novou sportovní halu se
stávající školou a nabídne zázemí
pro výuku i sportovní kluby. Sou-
částí tělocvičny bude tribuna pro
200 diváků, moderní sportovní
povrchy, nové šatny i parkovací ka-
pacity. Objekt bude sloužit nejen
žákům, ale i široké veřejnosti.

Pod jednou střechou
generálního dodavatele

HSF System se sídlem v Ostravě
zajišťuje kompletní generální
dodávky občanských, komerčních,
průmyslových i logistických staveb
včetně projekce a inženýringu.
Součástí aktivit je také využití
3D tisku betonu, který posouvá
možnosti moderní výstavby. V Mo-
ravskoslezském kraji HSF System
dlouhodobě podporuje komunitní
život, sport, kulturu i vzdělávání.
Spolupracuje s vysokými školami
a rozvíjí soutěž Modelium pro stu-
denty stavebních oborů.

Díky kombinaci zkušeností, stabi-
lity investičního holdingu PURPO-
SIA Group a důrazu na kvalitu je
mezinárodní stavební skupina HSF
System připravena být spolehli-
vým partnerem pro města a obce,
které chtějí stavět moderně, efek-
tivně a s dlouhodobou hodnotou
pro své obyvatele.

Více informací na
www.hsfsystem.eu
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H
istorie, která se v tomto regio-
nu píše od druhé poloviny 13.
století, nezanechala na vrati-
movském území hrady,
zámky ani mimořádné přírod-

ní památky. Dříveměsto celulózy a nava-
zujícího průmyslu se změnilo na prestiž-
ní adresu amísto, které skýtá širokémož-
nosti sportovního, kulturního a společen-
ského vyžití.
Pro milovníky sportu je přímo v centru

Vratimova k dispozici rozsáhlý sportovní
areál, v němž najdete kromě travnatého
fotbalového hřiště také hřiště s umělou
trávou, tenisové kurty, skatepark a wor-
koutové hřiště. Součástí areálu jeměstské
koupaliště. Dále je možno sportovně se
vyžít v herně stolního tenisu, sokolovně
s několika volejbalovými kurty a teniso-
vým areálem se sedmi kurty. Multifunkč-
ní hřiště pro různé míčové sporty mohou
zájemci využít u ZŠ Masarykovo náměstí
včetně workoutového hřiště, SVČ Vrati-
mov a naproti ZŠ v Horních Datyních.
V posledních letech přibyl přírodní

pumptrack a v Horních Datyních devíti-
jamkové discgolfové hřiště vhodné pro
všechny generace.
Mírně zvlněná zalesněná krajina s dob-

rými místními komunikacemi a lesními

cestami vybízí k výletům na kole. Podél
řeky Ostravice slouží cyklistům cyklos-
tezka s informačními systémy a odpočin-
kovými stanovišti. Vede z Ostravy do
Frýdku-Místku a dál do Beskyd.
Také v oblasti kultury má Vratimov

mnoho co nabídnout. Zdejší Kulturní
středisko Vratimov provozuje dva kultur-
ní domy – ve Vratimově a Horních Daty-
ních. Součástí toho vratimovského je
také kino a Vratimovská galerie. Díky stře-
diskumohou občanéměsta a okolí zhléd-
nout několik divadelních představení
ročně, divadélka pro děti, navštívit před-
nášky nebo různé cvičební kurzy. Prestiž-
ní akcí kulturního střediska je tradiční
Vratimovská pouť, na kterou se sjíždějí
lidé ze širokého okolí.
Ve městě působí mnoho zájmových

spolků a společenských organizací,
základní umělecká škola a městská
knihovna.
Ve Vratimově máme rovněž Středisko

volného času Vratimov, které nabízí
nejen pro děti, mládež, ale i pro dospělé
a seniory pravidelnou činnost, akce
a tábory, při kterých dochází ke smyslupl-
nému naplňování volného času.
A kdyby někdo přece jen zatoužil po

dechu historie, může si prohlédnout vra-

timovský chrám svatého Jana Křtitele
z roku 1806 nebo stejně starou a v roce
2025 nově zrekonstruovanou kapli sv.
Antonína v Horních Datyních. Zaujmout
může funkční replika větrného mlýnku
v Horních Datyních, jaké zde v dřevních
dobách 1. poloviny 20. století vyráběla
místní firma pana Borového. K návštěvě
láká také zrekonstruovaná vodárenská
věž z roku 1931 s nádherným výhledem
do okolí.
Vratimov je zkrátka dobré místo pro

život a vděčný cíl pro příjemný výlet za
odpočinkem, sportem či kulturou. Je sou-
časně přirozenou vstupní bránou do
nedalekých Beskyd.

Vratimov je příjemné, více než sedmitisícové město, které se usadilo
na ploché pahorkatině kolem řeky Ostravice u hranic Ostravy. Skládá se
ze dvou městských částí, vlastního Vratimova, kde žije okolo 6 tisíc
obyvatel, a místní části Horní Datyně.

Vratimov
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Ž
e jde o obec skutečně „velkou“
svým významem i komunitním
duchem, potvrzuje nejen neu-
stálý zájem nových obyvatel,
ale především rozsáhlé investi-

ce, které z Bašky dělají moderní, bezpeč-
nou a zelenou adresu pro život.
Kořeny Bašky sahají hluboko do středo-

věku – první písemná zmínka o obci
pochází již z roku 1434. Dnes je Baška roz-
kvétající obcí, která k 1. lednu 2026 pře-
kročila hranici 4 070 obyvatel. Tento trva-
lý růst je nejlepším důkazem toho, že lidé
zde nacházejí ideální rovnováhumezi kli-
dem venkova, dostupností města a kvalit-
ní občanskou vybaveností.

PŘEHRADA A KEMP
Srdcem letního života v obci je vodní
nádrž Baška. Rozsáhlá a technicky nároč-
ná rekonstrukce přehrady přinesla
moderní protipovodňovou ochranu pro
naše občany. V návaznosti na tyto práce
obec investovala do zázemí autokempu
a lze předpokládat, že Baška se tak znovu
stane vyhledávanou oázou pro rodinnou
rekreaci a rybolov.

CYKLOSTEZKA SPOJUJÍCÍ MĚSTO
S HORAMI
Jednou z nejvýznamnějších infrastruktur-
ních investičních akcí bylo prodloužení
a modernizace strategické cyklostezky
vedoucí z Frýdku-Místku přes Bašku dál
do Beskyd. Tento projekt odvedl cyklistic-
kou dopravu z frekventovaných silnic,
propojil obec s okolní krajinou a nabídl

místním i turistům bezpečné, komfortní
a ekologické spojení pro sport i každo-
denní dojíždění.

CHODNÍKY A ZÁLIVY
Bezpečí občanů je pro vedení obce abso-
lutní prioritou. Investice proto masivně
směřovaly do budování nových bezbarié-
rových chodníků podél hlavních tahů
a výstavbymoderních autobusových záli-
vů. Tato opatření prokazatelně přispěla
ke zklidnění dopravy, zvýšení plynulosti
provozu a zajištění bezpečného pohybu
chodců v celé obci.

SPOLKOVÉ ZÁZEMÍ: HASIČI,
SPORTOVCI A ROZVOJ
KOMUNITNÍHO ŽIVOTA
Baška je proslulá svým bohatým spole-
čenským životem, který stojí na obětavé
práci místních spolků. Podpora zázemí
pro sportovce a dobrovolníky je přímou
investicí do zdravého rozvoje dětí a udr-
žování bohatých kulturních tradic, které
komunitu stmelují.

ZATRAKTIVNĚNÍ KRAJINY
PRO MÍSTNÍ I TURISTY
Harmonické životní prostředí je vizitkou
moderní obce. Baška se zaměřila na roz-
sáhlou revitalizaci a biodiverzitu obec-
ních pozemků, výsadbu nové zeleně
a údržbu krajinných prvků.

OD HISTORIE K BUDOUCNOSTI
Že je Baškamístem, kde lidé drží při sobě
a váží si svých tradic, ukázaly i významné
společenské události v našich místních
částech. V roce 2025 si celá obec připo-
mněla mimořádné duchovní a historické
jubileum – 150 let od výstavby kaple
Narození Panny Marie v Hodoňovicích.
Tato kulturní památka a dominanta
Hodoňovic je po generace symbolem
soudržnosti zdejších obyvatel.
A že rozvoj obce nekončí u velkých sta-

veb, dokazuje i čerstvá novinka z letošní-
ho roku. Otevření kavárny – Vera Torta
Ateliér – přineslo do Bašky nový impulz
pro setkávání, estetiku a rozvoj lokálního
podnikání.
Baška je zkrátka místem, kde se dobře

žije, tvoří a kam se lidé rádi vracejí. Při-
jeďte se přesvědčit sami!

VRCHOL LÉTA NA PŘEHRADĚ

Retro Open air, 8. srpna:
tradiční letní festival

Baška žije, 22. srpna: hudební festival

GulášFest, 29. srpna:
soutěž ve vaření kotlíkových gulášů

Bašťanská „6“, 10. října:
Běžecký závod kolem přehrady Baška

Kulturní dům Baška
Slané polibky, 22. října:
divadelní představení

Mezinárodní festival pěveckých sborů,
24. října: závěrečný koncert

Hostinec U Čendy Hodoňovice
Posezení U Cimbálu, 17. července:
setkání s folklorem
Krmáš, 17. října:
tradiční taneční zábava

Baška: Brána
Beskyd, kde se
historie snoubí
s moderním
životem

Na půl cesty mezi
Frýdkem-Místkem
a malebnými beskydskými
vrcholy leží obec Baška,
která spolu se svými částmi
Kunčičky u Bašky
a Hodoňovice tvoří jeden
z nejdynamičtějších
a nejvyhledávanějších
koutů našeho regionu.
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O
sobní kontakt s obyvateli
a rychlé řešení jejich podně-
tů přímo v místě bydliště.
Právě na tomto principu stojí
projekt Domovník-preventis-

ta, který letos radnice ostravského obvo-
du Mariánské Hory rozšířila o novou
formu domovních setkání „na stojáka“.
Během několika měsíců se ukázalo, že
pravidelné návštěvy přímo ve vchodech
městských domů přinášejí nejen cennou
zpětnou vazbu od nájemníků, ale také
konkrétní výsledky v podobě oprav,
investic a zlepšení kvality bydlení.

SETKÁNÍ „NA STOJÁKA“ PŘINESLA
STOVKY PODNĚTŮ I KONKRÉTNÍ
VÝSLEDKY
Nový koncept domovních setkání „na
stojáka“, který letos radnice zavedla
v rámci projektu Domovník-preventista,
přinesl během několika měsíců stovky
podnětů od obyvatel a také řadu konkrét-
ních zlepšení přímo v bytových domech
i jejich okolí.

Za poslední dva měsíce se uskutečnilo

celkem 62 setkání přímo ve vchodech
městských domů. Těch se společně
s domovníky-preventisty, bytovým tech-
nikem i dalšími členy týmu účastnil také
starosta Mariánských Hor Patrik Hujdus.
Smyslem bylo být lidem co nejblíže a dát
jim možnost jednoduše říct, co by chtěli
změnit nebo zlepšit.

Právě tato forma se podle zkušeností
ukázala jako pro obyvatele nejpřirozeněj-
ší. Nemuseli nikam docházet ani čekat
na klasickou schůzi. Podněty mohli řešit
přímo na místě a často rovnou ukázat
konkrétní problém.

„Ukázalo se, že když přijdeme přímo
do domu, lidé mnohem snáz řeknou, co
je trápí. Spoustu věcí jsme navíc objevili
sami při procházení společných prostor.
Některé podněty se podařilo vyřešit oka-
mžitě, jiné postupně předáváme k reali-
zaci,“ říká starosta Patrik Hujdus.

Během setkání bylo vzneseno celkem
219 požadavků občanů a více než 90 pro-
cent z nich už bylo splněno nebo se aktu-
álně řeší. Ve většině případů šlo o drob-
nější opravy, úpravy a technické zásahy,

které sice nevyžadovaly vysoké investice,
ale výrazně zlepšily každodenní komfort
bydlení.

Mezi nejčastější požadavky patřily sjed-
nocení označení zvonků, úklid sklepních
prostor, seřízení vstupních dveří nebo
úpravy parkování v okolí domů.

Vedle drobnějších oprav se ale podaři-
lo připravit i větší investiční akce. Na
základě podnětů obyvatel byl například
v domech v ulici 28. října 202 a 204 insta-
lován nový domovní komunikační sys-
tém Laskomex. Moderní elektronický sys-
tém umožňuje obyvatelům ověřit návště-
vu a otevřít vstupní dveře přímo z bytu,
což výrazně pomáhá zejména starším
obyvatelům a lidem s omezenou pohybli-
vostí.

Další realizované úpravy se týkaly
například instalace ochranných mřížek
na sklepní okénka v domech v Korunní
ulici, které mají zabránit vnikání hlodav-
ců do suterénů. Na základě žádosti oby-
vatel vzniká také nová mříž mezi domy
Marie Pujmanové 21 a U Dvoru 8. Připra-
veny jsou i další větší akce – například
oprava soklu domu v ulici Rtm. Gucma-
na 3 nebo opravy vstupů a nájezdových
ramp u domů na adresách Rtm. Gucma-
na 1 a Gen. Hrušky 4.

Pozitivně hodnotí novou formu setká-
vání také samotní nájemníci. Oceňují
především možnost řešit věci přímo ve
svém domě a osobně ukázat, co je potře-
ba zlepšit.

„Jsem ráda, že pan starosta chodí
přímo po vchodech. Člověk může říct
svůj názor přímo na místě a řešit konkrét-
ně to, co se týká právě našeho domu.
Třeba problém s bouchajícími dveřmi se
podařilo vyřešit a udělal se i chodník za
domem, který tam dlouhé roky chyběl,“
říká jedna z nájemnic z ulice Oblé paní
Marie Denková.

Podle ní se díky projektu Domov-
ník-preventista zlepšila také atmosféra
v domě. „Kdyby tady nebyl domov-
ník-preventista, nebyl by tady takový
klid. Dříve se často volala policie, dnes je
tady pohoda,“ dodává.

Projekt Domovník-preventista je finan-
cován z prostředků Evropské unie do
konce června letošního roku. Radnice se
však rozhodla zachovat jeho kontinuitu
minimálně do konce září. O dalším
pokračování projektu se bude rozhodo-
vat na podzim. Už nyní je ale podle vede-
ní obvodu zřejmé, že právě osobní kon-
takt přímo v domech se ukázal jako
cesta, která funguje.

ObvodMariánské Hory
přišel s novým nápadem
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veny jsou i další větší akce – například
oprava soklu domu v ulici Rtm. Gucma-
na 3 nebo opravy vstupů a nájezdových
ramp u domů na adresách Rtm. Gucma-
na 1 a Gen. Hrušky 4.

Pozitivně hodnotí novou formu setká-
vání také samotní nájemníci. Oceňují
především možnost řešit věci přímo ve
svém domě a osobně ukázat, co je potře-
ba zlepšit.

„Jsem ráda, že pan starosta chodí
přímo po vchodech. Člověk může říct
svůj názor přímo na místě a řešit konkrét-
ně to, co se týká právě našeho domu.
Třeba problém s bouchajícími dveřmi se
podařilo vyřešit a udělal se i chodník za
domem, který tam dlouhé roky chyběl,“
říká jedna z nájemnic z ulice Oblé paní
Marie Denková.

Podle ní se díky projektu Domov-
ník-preventista zlepšila také atmosféra
v domě. „Kdyby tady nebyl domov-
ník-preventista, nebyl by tady takový
klid. Dříve se často volala policie, dnes je
tady pohoda,“ dodává.

Projekt Domovník-preventista je finan-
cován z prostředků Evropské unie do
konce června letošního roku. Radnice se
však rozhodla zachovat jeho kontinuitu
minimálně do konce září. O dalším
pokračování projektu se bude rozhodo-
vat na podzim. Už nyní je ale podle vede-
ní obvodu zřejmé, že právě osobní kon-
takt přímo v domech se ukázal jako
cesta, která funguje.

ObvodMariánské Hory
přišel s novým nápadem
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• Rodinná restaurace a ubytování
v podhůří Beskyd s útulným
venkovním wellness se sudovými
saunami a vířivkami

• Místo nabízí rozmanitou kuchyni,
pestré polední menu, speciální
víkendové nabídky, catering
pro malé i velké akce, moderní
ubytování, bohaté snídaně
a v neposlední řadě usměvavý
ochotný personál

Restaurace a penzion
Pod Lipami Metylovice s.r.o.
739 49 Metylovice 226
Tel.: 736 626 904
www.rplmetylovice.cz

Restaurace
a penzion

Pod Lipami
Metylovice
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